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Aleš Loprais vybojoval na Dakaru stříbro. 
Lidé ho vítali na náměstí

„Přišli jsme sem vás společně při-
vítat zpět doma v České republi-
ce a ve Frenštátě pod Radhoštěm.  
A hlavně vám poděkovat a oslavit váš 
obrovský úspěch, 2. místo na Rallye 
Dakar 2024. Jsme na vás hrdí, páno-
vé,“ řekl Zbyněk Vágner, místosta-
rosta města při setkání s Alešem Lo-
praisem a členy InstaForex Loprais 
Teamu.
V průběhu setkání se Aleš Loprais  
a jeho kolegové a přátelé podělili s 
fanoušky o své zážitky nejen z letoš-
ního ročníku Rallye Dakar a poděko-
vali všem za podporu. Celé náměstí 

zavzpomínalo také na Karla Lopraise, 
strýce Aleše a šestinásobného vítěze 
Rallye Dakar, který nás bohužel před 
dvěma lety opustil. 
Aleš Loprais absolvoval Rallye Dakar 
už poosmnácté a popáté s ním byla na 
startu jeho červeno-černá Praga V4S 
DKR, zvaná Lady. 
„Pro mě to byl po loňském Dakaru 
náročný návrat a jsem rád, že jsme 
to s posádkou a celým týmem zvládli. 
Přál jsem si víc, ale jsem vděčný za to, 
jak to dopadlo, a ještě jednou děkuju 
všem,“ řekl Aleš Loprais.                                                       

-red-

Aleš Loprais má za sebou Dakar 2024, který dokončil na parádním dru-
hém místě. K bronzu, který vybojoval v roce 2007 v Africe, přidal nyní 
stříbro ze Saúdské Arábie. Stříbrnou posádku vítalo v úterý 23. ledna 
2024 zaplněné frenštátské náměstí. 

Tříkrálové koledování se letos uskutečnilo už po dvaadvacáté. Přibylo ko-
ledníků, peněz i dárců. Tříkrálová sbírka pořádaná Charitou ČR je největší 
dobrovolnickou akcí u nás. Ve Frenštátě pod Radhoštěm se podařilo koled-
níkům během 14 dnů vybrat 63 179 korun. Výtěžek sbírky je určen na poří-
zení automobilu pro terénní služby frenštátské Charity.

Za Charitu Frenštát p. R. Anna Čechová

Příznivci cestování se sejdou 
ve Frenštátě pod Radhoštěm

Tříkrálová sbírka vynesla přes 63 tisíc korun

Hlavním hostem bude  Lukáš 
Jasenský, rodák ze Zlína, čes-
ký horolezec, instruktor, dob-
rodruh, cestovatel a fotograf. 
Zdolal vrcholy Aconcagua, 
Huarapasca, Ranrapalaca, 
Tocllaraju. Po neúspěšném 
pokusu v roce 2021 v roce 
2023 zdolal  sám klasickou 
cestou bez kyslíku pátou 
nejvyšší horu světa Makalu 
(8485 m). Jeho beseda pro-
běhne v sobotu 2. 3. od 13.30 
hodin v  kině. Celý sraz vyvr-
cholí v sobotu 2. března 2024 
v 19 hodin Horobálem, tradič-
ním plesem sportovců a ces-
tovatelů ve velkém sále Domu 
kultury. 

(program na straně 16)     

Největší koncentrace milovníků cestování, turistiky a dobrodružství 
bude od pátku 1. března do soboty 2. března 2024 ve frenštátském Domě 
kultury a v kině, kde se koná 29. ročník celostátního srazu cestovate-
lů. Celé dva dny se můžete účastnit atraktivních cestovatelských besed  
a promítání filmů, které vyvrcholí v sobotu večer populárním Horobálem.
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Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání Zastupitelstva města, které se 

koná ve čtvrtek 29. února 2024 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni bu-
dovy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program bude zveřej-
něn na www.mufrenstat.cz.� Vedení města

Velkou zásluhu na tom mají koledníci. Ulicemi Frenštátu prošlo 12 králů a  královen 
rozdělených do 4 skupinek
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odboru investic a rozvoje MěÚ. Nákla-
dy na opravu příjezdové komunikace 
dosáhly výše více jak 1,29 mil. korun 
bez DPH. Zároveň s  opravou komuni-
kace byla v její těsné blízkosti opravena 
také komunikace pro pěší a přístupy 
k jednotlivým bytovým domům. 

„Došlo k opravě části komunikace 
pro pěší.  A to jak chodníkových přístupů 
k domům Dolní 305 a Dolní 306, tak i k 
doplnění páteřního chodníku vedené-
ho podél ulice Záhuní, od Dolní 306 až 
právě po opravenou spojku mezi ulicemi 
Dolní  a Záhuní. Chodník je vybudován 

ze zámkové dlažby a plynule navazuje 
na již v minulosti zhotovený chodník 
podél ulice Záhuní.  Odstraněna tak byla 
stávající rozbitá asfaltová část chodníku 
a celá pochozí plocha včetně přístupů 
k bytovým domům je nyní ze zámkové 
dlažby,“ doplnila vedoucí. Zhotovitelem 
chodníkového tělesa byla taktéž firma 
SEMITA – DS s.r.o. Za příznivějších kli-
matických a povětrnostních podmínek 
budou ještě následně provedeny potřeb-
né okolní terénní úpravy.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Společnost

Město představilo veřejnosti projekt obnovy Parku Osvobození
V úterý 16. 1. 2024 se ve frenštátském kině uskutečnilo veřejné projed-

nání obnovy Parku Osvobození. Starosta města Jan Rejman spolu s autory 
architektonického návrhu Radovanem Vašíčkem a Petrou Šoborovou z RV 
Atelier s.r.o. Valašské Meziříčí veřejnosti představili možnou novou podo-
bu parku, který bude dlouhodobě plnit rekreační funkci, nabídne zázemí 
multifunkčního prostoru pro edukaci, komunitní aktivity a veřejné kultur-
ní či sportovní akce města.

Cílem je respektování stávající plo-
chy zeleně a její rozvoj tak, aby dlou-
hodobě přispěla k adaptaci města na 
změnu klimatu a ochraně přírody.

Architekti nejprve veřejnost ob-
sáhle seznámili se studií revitalizace 
parku. Ta obsahuje jak informace  
o umístění parku, tak o jeho historii 
s ohledem na pietu, neboť od roku 

1840 do roku 1960 byl stávající park 
hřbitovem. Studie také popisuje sou-
časný stav parku a pracuje s podkla-
dy jako inventarizace všech stromů  
i s posudky o výskytu chráněných ži-
vočichů a hmyzu atd. Poté následovalo 
představení návrhové části projektu. 

„Myslíme si, že projekt je naplá-
nován tak, že se může stát ukázkou 

Město opravilo komunikaci mezi ulicemi Dolní a Záhuní včetně chodníků
Město Frenštát pod Radhoštěm v prosinci dokončilo opravu spojovací 

komunikace mezi ulicemi Dolní a Záhuní. Součástí rekonstrukce byla  
i oprava části přilehlé páteřní komunikace pro pěší. Nově vzniklo také de-
vět parkovacích míst. Celkové náklady na opravu spojovací komunikace, 
chodníkového tělesa a parkovacích míst dosáhly výše cca 1,75 milionu ko-
run bez DPH, přičemž oprava byla financována z rozpočtu města.

Spojka mezi ulicemi Dolní a Záhu-
ní slouží jako příjezdová komunikace 
k bytovým domům. Oprava této spo-
jovací komunikace byla zahájena v po-
lovině října 2023 a trvala dva měsíce. 
Nyní probíhá kolaudační řízení. Stavbu 
realizovala společnost SEMITA – DS 
s.r.o.  „Spojovací komunikace byla již  

v havarijním stavu, proto se město 
rozhodlo pro celkovou opravu včetně 
zhutnění podloží, ne pouze pro položení 
nového povrchu komunikace. Zároveň 
při opravě komunikace vznikla parko-
vací stání v místech, kde původně auta 
parkovala z části na travnaté ploše,“ vy-
světlila Markéta Křístková, vedoucí 

toho, jak by se měl v současné době 
budovat veřejný prostor, a to přede-
vším z pohledu šetrného přístupu 
k přírodě a zeleni ve městech,“ řekl 
zahradní a krajinářský architekt 
Radovan Vašíček, který je jedním  
z autorů návrhu. „Rád bych na tomto 
místě také poděkoval autorům za je-
jich nadstandardní práci na přípravě 
tohoto projektu. Spolupracovali jsme 
s nimi na něm více než rok a velmi si 
vážím toho, že projekt si vzali osob-
ně za své, pracovali citlivě s ohledem 
na historii místa, ale přesto navrhli 
park, který bude v budoucnu sloužit 
svým návštěvníkům a přinášet jim 
radost při trávení času v zeleni upro-
střed města. Odhadované náklady na 
projekt jsou předběžně ve výši cca 45 
milionů korun s tím, že projekt je při-
pravován pro dotační výzvu IROP,“ 
uvedl starosta města Jan Rejman.

Před dotazy občanů ještě následo-
vala cca 15minutová videoprojekce, 
která shrnula všechny důležité části 
projektu. Tato videoprojekce je zpří-
stupněna veřejnosti také na youtube 
kanálu města. Veřejného projednání 
se zúčastnilo cca 40 lidí, mezi nimi 
i zástupci vedení obce Trojanovice, 
na jejichž území se také část parku 
nachází. Dotazy a připomínky ob-
čanů směřovaly k názvu parku, vy-
tvoření výraznějšího pietního místa, 

technickým řešením cestní sítě, mo-
biliáři apod.

„Příjemně nás překvapily reak-
ce občanů i dotazy, které byly věcné  
a přímé. Ze strany občanů vznikl po-
žadavek například na doplnění celého 
názvu města Frenštát pod Radhoš-
těm místo pouhého Frenštát na na-
vrženém vizuálním prvku umístěném 
v řešeném území. Diskutované téma 
byl i způsob a míra připomínky histo-
rického hřbitova. Rádi tuto myšlenku 
podpoříme a pevně věříme, že se ob-
čané aktivně zapojí do procesu revita-
lizace parku v oblastech, které je trápí 
nebo zajímají. Nejdůležitější totiž je, 
že tento park má sloužit občanům  
a oni také mají mít možnost vyjádřit 
svůj názor a participovat na tomto 
projektu,“ doplnila Petra Šoborová  
z RV atelier s.r.o. 

Občané města, kteří se chtějí s před-
staveným projektem seznámit, nalez-
nou odkaz na záznam z veřejného pro-
jednání, prezentaci studie revitalizace  
a souhrnné video k projektu na webo-
vých stránkách, sociálních sítích  
a byl zaslán registrovaným uživate-
lům Munipolis – Mobilní rozhlas.
Odkaz na veřejné projednávání 
https://1url.cz/uufgP
Odkaz na studii https://1url.cz/Dufgc
Odkaz na video https://1url.cz/rufgn
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Hejtman Moravskoslezského kraje navštívil Frenštát pod Radhoštěm
Zástupci města v čele s místostarostou Zbyňkem Vágnerem se ve stře-

du 17. ledna 2024 sešli s hejtmanem Moravskoslezského kraje Janem 
Krkoškou, který do Frenštátu pod Radhoštěm zavítal v rámci své návště-
vy dvou příspěvkových organizací, jejichž zřizovatelem je Moravskoslez-
ský kraj, a sice Gymnázia a Střední průmyslové školy elektrotechniky  
a informatiky a Domova pro seniory Hortenzie. V rámci společného jed-
nání mu zástupci města představili investiční akce a dotační projekty 
města pro roky 2024–2025.

„Jsme rádi, že si pan hejtman 
v rámci svého obsáhlého pracov-
ního programu udělal čas, aby se 

mohl seznámit s našimi záměry  
a plány týkajícími se rozvoje na-
šeho města. Společně jsme také 

Prevence vzniku odpadu
Vzniku odpadu zcela předejít nelze. Produkujeme je prakticky denně,  

a to vede k zamyšlení, jak jich vytvořit co nejméně. Protože stručně řečeno 
nejlepší odpad je ten, který vůbec nevznikne. Z hlediska dopadu na životní 
prostředí je to důležitější, než odpady třídit a recyklovat.

Jednoduchým příkladem je pití ko-
houtkové vody nebo ukládání nákupu 
do vlastní nákupní tašky či sáčků na 
potraviny. Zároveň potraviny a dro-
gerii nakupujme v  množství, které 
stihneme včas spotřebovat a rozlišuj-
me mezi termíny „datum spotřeby“ 
a „minimální trvanlivost do,“ což 
pomůže předcházet plýtvání. Elimi-
novat obalový materiál pomáhají také 
bezobalové obchody. Na veřejných 
akcích nakupujme nápoje v zálohova-
ných kelímcích, které jsou opakovaně 

použitelné. Možností je mnoho. Při 
úklidu domácnosti nevyhazujme do 
odpadu to, co může posloužit něko-
mu jinému. Co je pro někoho odpad, 
je pro druhého poklad. Nepotřebné 
věci lze prodat na bazaru, nabídnout 
za odvoz, navštívit swap (výměna ne-
potřebných věcí za jiné, které využi-
jeme), předat charitě, případně textil 
a obuv uložit do bílých kontejnerů ve 
městě. Významnou částí směsného 
komunálního odpadu je bioodpad 
vznikající v  domácnosti, převážně 
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Na radnici bude 
kontaktní místo 
Finančního 
úřadu 
Dne 6. března 2024 v čase od 
8.00 do 12.00 hod. a od 12.30 
do16.00 hod. bude v budově 
radnice ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm zřízeno kontaktní místo 
Finančního úřadu, pro příjem 
přiznání k daním z příjmů fyzic-
kých osob za rok 2023. 
Na recepci MěÚ Frenštát p. R. 
jsou k dispozici tiskopisy pro 
daňová přiznání.� -red-

navštívili vybraná místa, kterých se 
investice týkají,“  řekl Zbyněk Vág-
ner, místostarosta města.  Hejtman 
se seznámil s aktuální situací v areá-
lu bývalých CO skladů a možnostmi 
dalšího rozšiřování průmyslových 
zón v katastru Frenštátu pod Rad-
hoštěm, diskutovalo se také o vývoji 
ve věci plánovaného obchvatu města 
a využívání geotermální energie při 
vytápění bytových domů a veřejných 
budov. 

„Hovořili jsme také o plánovaném 
rozvoji cestovního ruchu, zejména  
v oblíbené lokalitě Horečky, možnos-
tech budování sportovního parku  
v oblasti stávajícího fotbalového sta-
dionu a plánované revitalizaci Parku 
Osvobození. 

V několika tématech jsme našli 
vzájemnou shodu s příslibem budou-
cí spolupráce,“ uzavřel místostarosta 
města.                                    Iva Vašendová,

vedoucí odboru vnějších vztahů

Prohlídka fotbalového stadionu Na Nivách

Návštěva hejtmana MSK Jana Krkošky ve frenštátském Gymnáziu a SPŠEI, se-
tkání se studeny v doprovodu místostarosty města Zbyňka Vágnera a ředitele školy 
Richarda Štěpána
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tedy v  kuchyni nebo při péči o vaši 
zahradu. Biologicky rozložitelný od-
pad lze však kompostovat pomocí 
kompostéru nebo vermikompostéru, 
čímž si lze vytvořit cenné hnojivo pro 
pokojové i venkovní rostliny. Zkus-
me se tedy všichni zamyslet nad tím, 
co vyhazujeme. Dát věcem druhou 
šanci, stejně tak i správné nakládání 
s již vzniklým odpadem má opravdu 
smysl. Tento přístup by měl být na-
prostou přirozeností každého z  nás 
a zároveň vede k ušetření nemalých 
nákladů na likvidaci odpadu, lidskou 
práci a přírodní zdroje.�

Denisa Vidličková, referent, 
komunální odpad, městská zeleň
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Zasedání Rady města Frenštátu pod Radhoštěm
Dne 10. ledna 2024 se konalo 34. zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm ve složení: Jan Rejman, starosta, Zbyněk Vágner, místostarosta, 
Roman Jurík, Petr Koblovský, Karel Míček, Vojtěch Svoboda a René Zahradník.

Schválili jsme program 11. zasedá-
ní Zastupitelstva města Frenštát pod 
Radhoštěm. Zasedání Zastupitelstva 
města se uskutečnilo v pondělí 22. 1. 
2024 od 15 hodin ve velké zasedací 
síni Městského úřadu Frenštát pod 
Radhoštěm.

Schválili jsme zaplacení zá-
loh soudnímu exekutorovi v celkové 
výši 2 420  Kč na další vymáhání po-
hledávek v rámci šesti exekucí v cel-
kové výši 205 053,01 Kč.

Schválili jsme uzavření dodatku 
č. 1 ke smlouvě o výpůjčce movitého 
majetku ze dne 4. 12. 2017 uzavře-
né mezi městem Frenštát pod Rad-
hoštěm a ZŠ a MŠ Záhuní. Město 
Frenštát pod Radhoštěm v roce 2022 
zrealizovalo komplexní rekonstruk-
ci kuchyně školní jídelny ZŠ a MŠ 
Záhuní. V rámci rekonstrukce bylo 
pořízeno vybavení kuchyně v celkové 
pořizovací ceně 12  557 818,20 Kč. 
Předmětem dodatku č. 1 ke smlou-
vě o výpůjčce movitého majetku 
je umožnění bezplatného užívání 
uvedeného majetku příspěvkovou 
organizací.

Schválili jsme uzavření dodatku 
č. 5 ke smlouvě o výpůjčce ze dne 
26. 11. 2009 uzavřené mezi měs-
tem Frenštát pod Radhoštěm a ZŠ 
a MŠ Tyršova a uzavření dodatku č. 
3 ze dne 27. 11. 2009 mezi městem 

Frenštát pod Radhoštěm a ZŠ a MŠ 
Záhuní. Předmětem dodatků jsou 
aktualizovaná znění seznamů nemo-
vitostí tvořících předmět výpůjčky.

Stanovili jsme závazné ukazatele 
rozpočtu na rok 2024 pro CVČ Astra, 
ZŠ a MŠ Tyršova, ZŠ a MŠ Záhuní.

Vyhlásili jsme nové výběrové řízení 
na obsazení pracovního místa vedou-
cí organizační složky Technické služ-
by města Frenštát pod Radhoštěm a 
pověřili jsme starostu města Frenštát 
pod Radhoštěm Ing. Jana Rejmana k 
rozhodování o prodloužení či zrušení 
vyhlášeného výběrového řízení. Pů-
vodní výběrové řízení bylo vyhlášeno 
30. 8. 2023 s  přihlášením do 18. 10. 
2023. Následně bylo dne 7. 10. 2023 
prodlouženo do 30. 10. 2023 a poté 
opětovně prodlouženo do 1. 12. 2023. 
Do výběrového řízení se přihlásili tři 
uchazeči, z  nichž ani jeden nesplňo-
val požadované předpoklady a poža-
davky. Proto jsme se rozhodli vyhlásit 
nové výběrové řízení. Podrobnosti na-
jdete na úřední desce.

Vzali jsme na vědomí zprávu o 
kácení dřevin na pozemcích města 
za období od 1. 7. 2023 do 31. 12. 
2023. Zaměstnanci Technických slu-
žeb města Frenštát pod Radhoštěm 
v  tomto období pokáceli na pozem-
cích města celkem 20 kusů dřevin 
rostoucích mimo les. 

Schválili jsme uzavření smlouvy o 
využití obecního systému odpadové-
ho hospodářství a zajištění zpětného 
odběru elektrozařízení mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm a  společ-
ností ELEKTROWIN  a.s.  Na sběr-
ném dvoře ve Frenštátě pod Radhoš-
těm je prostřednictvím společnosti 
ELEKTROWIN a.s. zřízeno místo 
pro zpětný odběr vysloužilých odpad-
ních elektrospotřebičů.

Schválili jsme aktualizovaný Ceník 
pronájmů a služeb – Dům kultury, 
Kino, Amfiteátr na Horečkách s plat-
ností od 11. 1. 2024. Ceník byl dopl-
něn o možnost pronájmu vybavení 
bufetu Domu kultury. Ostatní polož-
ky ceníku zůstaly beze změny.

Schválili jsme uzavření nové veřej-
noprávní smlouvy  o výkonu přene-
sené působnosti o ochraně přírody 
a krajiny mezi městem Frenštát pod 
Radhoštěm a obcí Lichnov. Platnost 
původní smlouvy, jejímž předmětem 
je zajištění vydávání rozhodnutí o 
povolení kácení dřevin, o náhradní 
výsadbě a odvodech prostřednictvím 
orgánů města Frenštát pod Radhoš-
těm (Městského úřadu Frenštát pod 
Radhoštěm), skončila k 31. 12. 2023. 
Nová smlouva je uzavřena na dobu 
neurčitou.

Schválili jsme uzavření smlouvy 
o poskytování služeb mezi městem 

Frenštát pod Radhoštěm jako ob-
jednatelem a Radomírou Korabeč-
nou jako poskytovatelem za cenu 
153  600 Kč. Předmětem smlouvy 
je zajištění odborného psychologic-
kého poradenství. Na základě této 
smlouvy bude realizován od 1. 1. 
2024 provoz Poradny pro rodinu  
s dětmi ve sdílené kanceláři na adrese 
Kalusova 1170, 744 01 Frenštát pod 
Radhoštěm, popřípadě konzultovna 
OSV na adrese nám. Míru 1, 744 01 
Frenštát pod Radhoštěm.

Vzali jsme se souhlasem na vědomí 
změnu osoby nájemce ve smlouvě  
o nájmu částí sloupů veřejného osvět-
lení ze dne 13. 5. 2019 ze stávající 
společnosti Siemens s.r.o. na novou 
společnost Innomotics, s.r.o. Důvo-
dem je přeměna společnosti Siemens 
s.r.o. na nástupnickou společnost In-
nomotics, s.r.o.

Schválili jsme uzavření dodatku  
č. 3 k servisní smlouvě, jejímž před-
mětem je servis bezdrátového rozhla-
su, uzavřené mezi městem Frenštát 
pod Radhoštěm jako objednatelem  
a společností EMPEMONT s.r.o. jako 
dodavatelem. Předmětem dodatku je 
zvýšení cen materiálu a náhradních 
dílů pro údržbu bezdrátového rozhla-
su ve Frenštátě pod Radhoštěm.                                              

Členové Rady města 
Frenštátu pod Radhoštěm
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Revokovali jsme usnesení č. 133/7/
ZM/2019 ze dne 20. 6. 2019 ve věci 
rozhodnutí o návrhu občanů zařadit 
plochu Z130 do projednávání nového 

územního plánu. Zastupitelstvo tím-
to rozhodlo plochu Z130 ponechat  
v zastavitelné ploše pod stávajícím 
způsobem využití jako plochu výroby 
a skladování.

Revokovali jsme usnesení č. 616/ 
25/ZM/2021 ze dne 16. 12. 2021. Za-
stupitelstvo rozhodlo vyřadit z usnese-
ní některé požadavky města na změnu 
územního plánu.

Následně bylo přijato nové usnese-
ní, ve kterém byly požadavky zpřesně-
ny, resp. nahrazeny novými.

Rozhodli o zařazení nových poža-
davků města na zařazení do nového 
územního plánu včetně doručených 
návrhů občanů v termínu do 10. 1. 
2024. Veškeré návrhy, které byly do-
ručeny v termínu od 26. 1. 2016 do 
10. 1. 2024 včetně, budou obsahem 
projednávání změn v území v novém 
územním plánu. Návrhy doručené po 
termínu 10. 1. 2024 budou zařazeny 
do příští změny územního plánu. 

Příští zasedání Zastupitelstva města 
Frenštát pod Radhoštěm se uskuteční 
ve čtvrtek 29. 2. 2024.

členové Zastupitelstva města 
Frenštátu pod Radhoštěm

Ze zasedání zastupitelstva města
Dne 15. 1. se uskutečnil pravidelný pracovní seminář určený všem zastu-
pitelům (evidenci účasti zastupitelů na pracovních seminářích naleznete 
na webu města v sekci Zastupitelstvo města). Následně se dne 22. 1. 2024 
konalo v mimořádném termínu 11. zasedání Zastupitelstva Frenštát p. R.

Muzeum ve Frenštátě p. R.

KERAMIKA NEJEN  
V KUCHYNÍCH NAŠICH  
BABIČEK
Výstava užitné a  dekorativní kera-
miky, doplněná o  dobový nábytek, 
textilie a předměty. 
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě p. 
Radhoštěm.
Výstava potrvá do 5. 5. 2024.

ČTVRTEČNÍCI: KOLEKTI-
VIZACE NA FRENŠTÁTSKU                     
Přednáška mapující proces 
vyvlastnění soukromého země-
dělství na Frenštátsku
Repríza zrušené přednášky 
z 19. 10. 2023. 
Přednáší Drahomír Strnadel
Čtvrtek 22. 2. 2024 v 17 hodin
Muzeum ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč

Otevírací doba:
úterý  – čtvrtek 9.00  – 12.00 pouze 
objednané skupiny, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno
www.muzeumnj.cz/frenstat

Stavba sportovní haly pokračuje i v zimních měsících

Realizují se rozvody silnoproudé i datové, připravuje se in-
stalace na osvětlení a ozvučení, propojení informační tabule 
s  ovládáním a potřebné rozvody počítačové sítě. Dále se pra-
cuje na rozvodech zdravotechniky i vytápění. K  posunu došlo  
i na samotné hrací ploše, kde byla realizována základní skladba 
podlahy a zůstává samotné položení roštu s finálním povrchem. 
Zároveň u některých vnitřních zdí byly provedeny omítky. V zá-
vislosti na klimatických podmínkách probíhají i venkovní prá-
ce. Jedná se hlavně o vybudování nové kanalizační, vodovodní  
a plynové přípojky pro halu. Díky rozšíření vybavení o basket-
balové zázemí, které se rozhodl investor realizovat, se mohou na 
novou halu těšit i zástupci frenštátského basketbalového oddílu.                                                                        

Richard Štěpán, ředitel Gymnázia a SPŠEI

I přes nepříznivé klimatické podmínky pokračují sta-
vební práce na nové sportovní hale v souladu s harmono-
gramem stavby. V podzimních měsících se úspěšně stihly 
zrealizovat veškeré střešní konstrukce, obvodové i vnitřní 
zdi. Stavba se uzavřela a v  současnosti probíhá celá řada 
stavebních prací uvnitř haly.

Československo a demokracie
Masarykovo demokratické hnutí a Nadace Dr. Eduarda Parmy a Betty 

Parmové  pořádají dne 7. března 2024 v  17.00 hod. v podkroví Muzea 
ve Frenštátě pod Radhoštěm večer na téma Československo a demo-
kracie. Programu se zúčastní i členové předsednictva Spoločnosti M. R. 
Štefánika. V rámci večera bude udělena cena osobnosti regionu Tempora 
2023.  Srdečně zveme. Vstup volný.                                                    Petra Šmajstrlová

Bezplatná právní poradna pokračuje
Město Frenštát pod Radhoštěm nabízí v roce 2024 svým občanům opět 

možnost využít službu právní poradny. Služba je občanům města poskyto-
vána zdarma. Zájemci ji mohou využívat každé druhé pondělí v kalendář-
ním měsíci. Musí se však objednat předem, a to osobně nebo telefonicky,  
a poté v dohodnutém čase přijít do Centra poradenských služeb na Kalu-
sově ulici. V druhém lednovém týdnu poradnu využili již první občané.

„V roce 2023 jsme s klienty bez-
platné právní porady řešili celou řadu 
témat. Od záležitostí týkajících se dě-
dictví, péče o nezletilé děti, rozvodu 
manželství přes možnosti oddlužení, 
práv z nájemního bydlení, reklama-
cí zakoupeného zboží např. ojetých 
aut, až po sousedské spory. Šíře ře-
šených problémů a dotazů je oprav-
du velká,“  přiblížil realizaci poradny 
v  minulém roce advokát Tomáš Pa-
náček.   Každý zájemce může zdarma 
využít právní konzultaci maximálně  
v rozsahu 30 minut, a to nejvýše dva-
krát za rok. 

Právní poradna je občanům k dis-
pozici pravidelně, a to každé druhé 
pondělí v daném kalendářním měsíci 
vždy od 13 do 17 hodin. Zájemce o 

právní pomoc si musí svou návštěvu 
sjednat minimálně dva dny dopředu 
osobně na recepci městského úřadu 
nebo telefonicky na čísle 556 833 111. 

„Bezplatnou právní poradnu na-
bízí město Frenštát pod Radhoštěm 
svým občanům již šestým rokem.    
Z velkého počtu konzultací a zpětné 
vazby občanů, kteří tuto službu vyu-
žili, je stále zřejmé, že si bezplatné po-
moci v různých právních záležitostech 
a obtížných životních situacích cení a 
považují ji za přínosnou,“ uvedla Ve-
ronika Holubová, vedoucí odboru so-
ciálních služeb MěÚ.  
Termíny v roce 2024: 
12. 2., 11. 3., 8. 4., 13. 5., 10. 6., 
8. 7., 12. 8., 9. 9., 14. 10., 11. 11.,  
9. 12. 2024 – 13:00-17:00 hodin.      -red-
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Interiér velké tělocvičny s tribunami

Malá tělocvična
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Společnost

 Frenštátské stíny 
Šťastný konec

V ranních hodinách požádala hlíd-
ka Policie České republiky o pomoc 
strážníky frenštátské Městské policie. 
Volala vyděšená žena, že její přítel ji 
po telefonu oznámil, že chce spáchat 
sebevraždu skokem pod vlak. Hlídka 
MP muže vypátrala, poté byl předve-
den na obvodní oddělení Policie ČR  
a poté jej převzala záchranná služba  
k odbornému lékařskému ošetření.

Byla to maketa
Začátkem prosince přijali strážníci 

oznámení, že se na frenštátském ná-
městí pohybuje muž s  krátkou střel-
nou zbraní v  ruce. Hlídka MP muže 
vypátrala u aquaparku, kde strážníci 
zjistili, že se jedná o maketu zbra-
ně. Na místo byla přivolala hlídka 
PČR, která si muže převzala k dalším 
úkonům.

Přehnal to s alkoholem
Hlídce městské policie oznámil 

během vánočních svátků pracovník 
provádějící opravu elektřiny, že ve 
druhém patře domu na Nádražní uli-
ci se nachází krvácející muž. Hlídka 
na místě zjistila, že na konci chodby 
sedí o stěnu opřený muž, který má 
obličej a ruce celé od krve. S hlídkou 
komunikoval, ale evidentně byl pod 
vlivem alkoholu. Strážníci muži po-
skytli první pomoc a přivolali rychlou 
záchrannou službu. Do příjezdu vozi-
dla RZS byla zjištěna jeho totožnost  
a provedena dechová zkouška s vý-
sledkem přes tři promile alkoholu. 
Při prověřování strážníci zjistili, že 
muž na chodbě upadnul obličejem 
na sklo. Následně byl převezen do ne-
mocnice Nový Jičín.

Injekční stříkačky ve vlaku
Městskou policii požádal dispečer 

Českých drah o odstranění injekč-
ních stříkaček nalezených na WC ve 
vlaku na trase Ostrava-Frenštát p. R. 
Hlídka MP nalezla ve vlaku tři kusy 
použitých injekčních stříkaček, které 
převzala a následně umístila do pří-
slušného boxu, poté budou injekční 
stříkačky předány k likvidaci.

Piknik ve sklepě
Občan Frenštátu telefonicky ozná-  

mil na městskou policii, že ve sklepě 
panelového domu spí bezdomovci, 
kteří tam popíjejí alkohol a dělají ne-
pořádek. Po příjezdu hlídky bezdo-
movci po sobě místo uklidili a sklep 
opustili.

Koncem prosince pomáhala hlídka 
městské policie při pátrání po ženě, 
která poslala sms, že chce spáchat 
sebevraždu. Strážníkům se podaři-
lo ženu rychle najít, promluvit si s ní  
a poté byli na místo přivoláni kole-
gové ze státní policie, kteří si událost 
přebrali.

MP Frenštát pod Radhoštěm

První nehoda letošního roku

Byl zmatený Rvačka na Dolní

Frenštátští hasiči vyjížděli v neděli 7. ledna 2024 
společně s dalšími složkami IZS k dopravní nehodě 
dvou osobních vozidel na silnici 4866 v katastru obce 
Trojanovice.

 Při nehodě došlo ke zranění jedné osoby, kterou si 
převzala do péče Zdravotnická záchranná služba MSK. 
Hasiči na místě provedli protipožární opatření, odpoje-
ní akumulátorů a zasypání uniklých provozních náplní 
sorbentem. Po prošetření nehody Policií ČR byla obě 
vozidla odtažena ke krajnici a komunikace byla opět 
zprůjezdněna.                                                                                  -red-

Strážníci vyjeli na Dolní ulici, kde podle telefonic-
kého oznámení mělo dojít k fyzickému napadení. 

V bytě se nacházel zraněný muž, a u domu několik 
osob, z  nichž jedna muže napadla. Zraněnému muži 
byla poskytnuta první pomoc a poté byl převezen RZS  
k ošetření do nemocnice Nový Jičín. Celou záležitost 
dále šetří PČR.                             MP Frenštát pod Radhoštěm                                                                          

Strážníci řešili oznámení, že se na náměstí pohybuje 
zmatený muž, který pravděpodobně potřebuje pomoct. 

Po příjezdu hlídky muž tvrdil, že je psychicky naru-
šený a chce odvézt na psychiatrii do Opavy. Na místo 
byla přivolána záchranná služba, která mu podala lék 
na zklidnění. Po konzultaci s lékařkou byl muž předán 
matce, která se o něj stará.    MP Frenštát pod Radhoštěm

V pondělí 15. ledna se členové Klubu společně s žáky 
třetí a páté třídy vydali na exkurzi do Hlavní báňské zá-
chranné stanice (HBZS) v Ostravě-Radvanicích. Velitel 
Jan Šulej st. provedl žáky a seznámil je s vybavením po-
užívaným při záchranných operacích. Procházeli skla-
dem s potápěčským i lezeckým vybavením, a získali tak 
přehled o různých aspektech záchranářské práce. Prů-
vodce dětem detailně popsal, jak se báňští záchranáři 
připravují na možné havárie a jakým způsobem řeší ne-
nadálé situace pod zemí. 

Závěrečnou hodinu žáci strávili v  dýmnici, která 
slouží k  výcviku pohybu záchranářů ve štolách. Jedná 
se o čtyřpatrový objekt, ve kterém je několik trénin-
kových okruhů, které mají prověřit fyzickou zdatnost  
a jejich schopnosti plížit se úzkými štolami s dýchacím  
a záchranářským vybavením. 

Na konci dne žáci uznale připustili, že práce báňské-
ho záchranáře nebo důlního pracovníka rozhodně není 
jednoduchá.                                              Drahomíra Palionová

Žáci Tyršovky navštívili báňskou záchrannou stanici
Od roku 2010 pracuje v ZŠ Tyršova 913 pod zášti-

tou Mensy Česko, Klub nadaných dětí. V tomto škol-
ním roce má 12 členů, žáků od prvního do pátého roč-
níku. Schází se pravidelně každé pondělí a zábavnou 
formou se rozvíjí v logice, matematice, kreativitě, sys-
témovém i technickém myšlení… Obzory si rozšiřují 
exkurzemi na zajímavá místa.

Hasiči vyjížděli k požáru 
odpadu na ulici Dolní

V pondělí 8. ledna 2024 krátce před půlnocí byl vy-
hlášen požární poplach s uvedením, že na ulici Dolní 
ve Frenštátě pod Radhoštěm hoří kontejner.

 Po příjezdu na místo hasiči zjistili, že hoří obsah 
kontejneru s komunálním odpadem, na místě již byla 
přítomna Městská policie Frenštát p. R.. Po likvidaci po-
žáru hasiči prostor pomocí termokamery zkontrolovali 
kvůli možným skrytým ohniskům.                                    -red-
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Těšínské divadlo 
uvede Jezinky 
bezinky

Únorové představení České scé-
ny Těšínského divadla bude ve zna-
mení černého humoru. 

Mimořádně ve středu 28. a ve 
čtvrtek 29. února 2024 uvede sou-
bor v sále kina úspěšnou divadel-
ní hru Jezinky a bezinky, někdy 
uváděnou též pod názvem Arsenik  
a staré tety, amerického dramati-
ka Josepha Kesselringa. Tato čer-
ná komedie měla premiéru v  roce 
1941 na Broadwayi.

Byl to Jan Werich, který tuto hru 
viděl na Broadwayi a který ji nechal 
přeložit a uvést v Čechách v roce 
1958. Důvodem jeho nadšení byl 
fakt, že se na divadle ještě nikdy před-
tím tolik nesmál. 

Děj se odehrává v milém domě, 
v němž žijí dvě starší, elegantní, pří-
jemné a pohostinné sestry, které zvou 
podobně staré pány na bezinkové 
víno. V  této idylce se však dějí věci 
nadmíru podezřelé. 

A tak když tety navštíví jejich syno-
vec Mortimer, nestačí se divit.                                          

-red-

Solitutticelli Cello Ensemble zahrají ve Frenštátě

Koncert s  názvem 4 Cellos Bach (to) Rock se uskuteční                              
12. března 2024 od 19  hodin ve velkém sále Domu kultury 
v rámci abonentního koncertu, který pořádá město Frenštát pod 
Radhoštěm ve spolupráci s agenturou GlobArt. Solitutticelli 
Cello Ensemble je netradiční seskupení violoncellistů z Brna 
působící od roku 2014. Soubor se specializuje na interpretaci 
hudby různých žánrů, od barokní hudby až po filmové melodie,  
s cílem vytvořit nový a unikátní zvuk pomocí více violoncell. 

Objevte s námi harmonii a krásu čtyř violoncell, jejichž re-
pertoár zahrnuje nejen díla z klasické hudby, ale také rock, 
pop, jazz (ragtime) nebo třeba filmovou tvorbu. 

Vstupné mimo předplatné 390 Kč.                                                                          -red-

Studenti gymnázia vystavovali v knihovně

Tříkrálový koncert dětí MŠ Markova

Jak nalákat děti do knihovny? Nad touto otázkou hloubala třída 2B  
frenštátského Gymnázia a SPŠEI v průběhu listopadu loňského roku.

Kostelem svatého Martina se v  prvním lednovém týdnu majestátně 
rozléhaly tóny kytar, flétničky a dětských hlásků, které nám připomněly 
svátek Zjevení Páně neboli svátek Tří králů.

Koncertní perly klasické barokní hudby, filmové melo-
die, hity nejznámějších světových kapel, to vše v úpravě pro 
čtyři violoncella představí během svého koncertu netradič-
ní seskupení Solitutticelli Cello Ensemble.

Studenti zpracovali své nápady se 
zaměřením na děti do 15 let do po-
doby letáků, které mohou návštěv-
níci v průběhu února zhlédnout  
v prostorách Městské knihovny ve 

Frenštátě pod Radhoštěm. Pracov-
nice knihovny rovněž vybraly tři 
nejzdařilejší práce, jejichž autory 
odměnily dárečky.           

Markéta Bednarzová

Před začátkem koncertu se děti 
dozvěděly, kdo byli mudrci z Výcho-
du, kam se vydali a proč, co Ježíško-
vi přinesli a jaký má celý tento svátek 
smysl. Slavnostní zakončení vánoč-
ních svátků oslavili zpěvem tradič-
ních koled nejen děti, ale přidali se  
i přítomní rodiče a hosté. 

Tříkrálový koncert si zopakovali  
o pár dní později v  Domově Hor-
tenzie. Tentokrát děti svým zpěvem 

potěšily seniory a předaly jim vlast-
noručně vyrobené svícny ve tvaru 
hvězdy a drobné dárečky v  podo-
bě čaje a kávy, o které se postarali 
rodiče. 

Děkujeme všem dětem, rodičům 
a pedagogům za spolupráci a doufá-
me, že těchto příjemných akcí bude 
v  následujícím kalendářním roce 
přibývat.           

Anastázie Hejková, učitelka MŠ
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1. - 4. 2. Už jsem velký, mámo 3 
(čtvrtek - neděle)
Legendárně netradiční zážitková 
akce pro ty, kteří se cítí být Klu-
bákem. Netradiční aktivity, parta 
přátel a samostatnost ve fungo-
vání i rozhodování. Pro děti od 12 
do 16 let. Kontakt: Jan Hilšer, tel. 
736 460 464, hilser@astrafren.
cz, www.duhaklubaci.cz

11. 2. Dětský pohádkový  
karneval (neděle)
Zveme Vás na dětské zábavné ne-
dělní odpoledne, které proběhne 
v Kulturním domě ve Frenštátě 
od 15 do 18 hodin. Více informací 
najdete na webu Astry. Kontakt: 
Kateřina Smolanová, tel. 736 480 
463, smolanova@astrafren.cz

18. - 23. 2. Jarní tábor s Klubáky: 
Zazlobři (neděle - pátek)
Jarní prázdniny na chatě upro-
střed polí a luk pro děti od 6 do 
11 let. Program plný her a zajíma-
vých aktivit, kde si vyzkoušíš jak 
svou fyzičku, tak své logické myš-
lení. Setkání Klubáků, ale i jejich 
kamarádů, které ti stoprocentně 
rozradostní dlouhé jarní prázdni-
ny. Kontakt: Karolína Hilšerová, 
tel. 770 139 742, hilserova@as-
trafren.cz, www.duhaklubaci.cz.

18. - 23. 2. Jarní tábor s Klubáky: 
JoJo (neděle - pátek)
NeNe, tyhle bonbóny neodmítneš! 
Dobrodružstvím, hrami, příběhem 
i kamarádstvím nabitý tábor pod 
taktovkou Klubáků určený starším 
táborníkům ve věku 11 - 16 let. Tá-
bor je určen všem, kteří chtějí zažít 
neobvyklý týden na chatě v přírodě. 
Kontakt: Jan Hilšer, tel. 736 460 
464, hilser@astrafren.cz, www.
duhaklubaci.cz.

18. – 23. 2.  Jarní tábor  
s Artušovci (neděle - pátek)

V době jarních prázdnin můžeš vy-
razit společně s námi na 6 dní na 
chatu do Hodoňovic. Čeká na vás 
zajímavý příběh a nabitý program. 
Těšíme se na dobrodruhy ve věku 
8 - 15 let. Kontakt: Kateřina Smo-
lanová, tel. 736 480 463, smolano-
va@astrafren.cz, www.artusovci.cz

19. 2. - 23. 2. Jarní PT: Piráti  
a námořníci (pondělí - pátek)
Proč spolu neustále válčí a dělají si 
naschvály? Chceš-li znát odpověď, 
přidej se na naši plavbu za pozná-
ním a dobrodružstvím. Příměstský 
tábor je určen dětem od 6 do 11 let. 
Informace na webu Astry. Kontakt: 
Ilona Golichová, tel. 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz
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Knihovna

Krátce 
z knihovny
Leden-únor Výstava:  
PRÁCE (BEZ) BUDOUCNOSTI
Výstava se věnuje proměnám pra-
covních podmínek v  ČR a západ-
ním světě v souvislosti s nástupem
moderních technologií.

Leden-únor Výstava  
STUDENTSKÝCH PRACÍ
Výstava představuje reklamní texty 
na podporu čtenářství v  podání stu-
dentů 2. B frenštátského gymnázia.

5. a 19. února  
IT PORADNA pro seniory
Poradna probíhá každé sudé pon-
dělí v Idealabu knihovny od 13.00-
15.00 hodin. Pomůžeme se zákla-
dy práce na počítači, s ovládáním 
chytrých telefonů, sociálními sítěmi 
apod. Zdarma.

6. a 20. února  
3D TISK / ROBOTIKA  
A PROGRAMOVÁNÍ PRO DĚTI
Pravidelné kroužky pro děti od 7 let, 
kde se seznámí s 3D tiskem a základy 
programování. 3D TISK od 14.00 ho-
din, Robotika od 16.00 h., v Idealabu 
knihovny. Pro přihlášené. Zdarma.

13. a 27. února Virtuální univerzi-
ta 3. věku: KAŽDODENNÍ ŽIVOT  
V BAROKNÍCH ČECHÁCH  
Kurz posluchače seznámí se životem 
obyčejných lidí – kriminalitou,sexem, 
ale také čarodějnickými procesy. Ur-
čeno výhradně pro seniory. Od 9.00 h 
v malém sále DK. Kurzovné 400 Kč.

15. února Workshop  
NÁUŠNICE z Kraftexu
Seznamte se s  pratelným papírem 
(kraftextem), ze kterého si můžete vy-
robit náušnice pod vedením ostravské 
designérky Venduly Beneš. Od 16.00 
hodin v  Idealabu. Vstupenky v  TIC, 
knihovně nebo on-line.

20. února Listování: 
HOLČIČKA A CIGARETA
Vtipné scénické čtení v  podání Petry 
Bučkové a Lukáše Hejlíka. Od 18.30 
hodin v  malém sále DK. Vstupenky 
k zakoupení v TIC Frenštát, knihovně 
nebo on-line.

26. února DESKOHRANÍ 
Přijďte si zahrát deskovky se svými 
kamarády. Od 14.00-17.00 hodin 
v Idealabu knihovny. Zdarma.

29. února Přednáška TAJEMNÉ 
BESKYDY (Ing. Dušan Pořízka)
Obsáhlá přednáška o Beskydech,  
o geomorfologii, CHKO, přírodních 
rezervacích. Od 17.00 h. v malém sále 
DK. Vstupenky v TIC Frenštát, knihov-
ně nebo on-linve.

Pravidelné kluby:
10. února / 10.00 h. / Klub Sovičky 
– Tradice kolem nás a v nás
23. února / 10.00 h. / 
Klub domácích školáků
29. února / 17.00 h. / Čtenářský klub 
pro dospělé

Knižní novinky frenštátské městské knihovny
Jako každý měsíc pro vás městská knihovna vybírá ze svých knižních novinek. Najdete zde příběhy detektiv-

ní, humorné či smutné, naučnou literaturu, ale i laskavé a veselé čtení pro děti.

Pokud máte rádi vtipné dialogy, 
okouzlující intriky a jste fanoušci 
Agathy Christie, tak detektivka Velmi 
anglická vražda od Verity Bright je 
přesně pro vás.

Knih o holoucastu bylo napsáno 
bezpočet, ale už málo jich řeší, co bylo 
po tom. Autorovi Eli Beneš se podařilo 
popsat emoce dospívajícího židovské-
ho chlapce v  knize Nepatrná ztráta 
osamělosti. Kniha je zároveň historic-
ky věrným dokumentem, napsaným 
podle skutečnosti.

Tatra – osobní automobily na pla-
kátech a prospektech, 1945-1999 
představuje limuzíny značky Tatra. Té-
měř všechny propagační materiály se 
podařilo Martinu Kupcovi soustředit 
právě v této knize.

Fanoušci cestopisů se mohou těšit 
na knihu Něha Himaláje. Petr Jan 
Juračka představí své fotografie a ne-
chybí ani příběhy, které umí strhnout a 
dojmout. 

Populární stand-up komička Lucie 
Macháčková má trapasů a zážitků na 
rozdávání. Vtipem a nadsázkou nabi-
tá kniha Svatební historky aneb Jak 
jsem se nevdala o veselkách vás zaru-
čeně rozveselí.

Jaro na dveře ještě neklepe, ale už 
teď si můžete prolistovat Zahradní 
projekty pro kutily od Folko Kull-
manna, kde najdete spoustu nápadů 
pro začátečníky i pokročilé a podrobné 
návody.

Aleš Cibulka do  knihy Koho mi 
nadělil Tobogan vybral nejzajímavější 

a nejzábavnějších příběhy z  natáčení 
Toboganu.

Nespoutaná Aljaška je příběh o od-
puštění, lásce, naději a kompromisech. 
Je dojemný, ale zároveň v něm nechybí 
humor. Autorka K. A. Tucker připra-
vila od všeho trochu a všeho akorát.

Motivační kniha Inspilacerace od 
Libora Kamenského vám sice ne-
zlepší život, ale náladu možná jo. Dělá 
si totiž legraci z rádoby oduševnělých 
citátů.

Unikátní soubojový systém, skvělý 
vyprávěcí styl Christiana a Floriana 
Sussnerových, parádní příběh a pro-
středí. Somorra: Město snů je žha-
vým kandidátem na titul gamebook 
roku. Přesvědčte se sami, jestli dokáže-
te porazit hrozivé nestvůry a vyváznout 
ze svých vlastních snů.

Kniha Jednorožci: strážci tajem-
ství je určena pro malé milovnice 
jednorožců a dalších fantastických 

bytostí a na světlo vytahuje staré příbě-
hy z dávných časů.

Zamilujte si nádherně ilustrované 
příběhy o myškách Vyprávění z  Os-
tružinového houští od Jill Barkle-
mové, které si získaly oblibu po celém 
světě.

Také občas nevíte, jak dětem vysvět-
lit pojmy, kterým nerozumí? Kniha 
Děti našeho světa 1 od Louise Spils-
buryho rodičům pomůže vše srozu-
mitelně a jednoduše vysvětlit. Dětem 
zase ukáže, že můžeme být v  mnoha 
ohledech rozdílní, ale přesto jsou věci, 
které nás spojují, ať už jsme odkudkoli.

Pokud se rádi bojíte, určitě sáhněte 
po knize Strašidelné příběhy od Vic 
Parker. Seznamte se s neďábelštějšími 
postavami klasické literatury, ze kte-
rých vám bude běhat mráz po zádech. 
Pro čtenáře 10+.              Daniela Tejčková

Šperky z papíru

Listování s Lukášem Hejlíkem

Přednáška v knihovně - vše o Beskydech

Knihovna v únoru nabídne work- 
shop s ostravskou designerkou Ven-
dulou Beneš, kde se účastníci se-
známí s materiálem Kraftex, neboli 
pratelným papírem. 

Z něho pak bude možné tvořit sty-
lové náušnice. K dispozici budou také 
zbytky látek, ze kterých si zájemci vy-
robí upcyklované náhrdelníky nebo 
gumičky do vlasů. Tvůrčí dílna pro-
běhne ve čtvrtek 15. února od 16.00 
hodin v Idealabu městské knihovny. 

Vstupenky je možné zakoupit v TIC, 
městské knihovně nebo on-line na je-
jich stránkách.                                              -mš-

Proti světu plovoucímu ve zne-
čištěném vzduchu a zasypanému 
všemožnými zákazy, proti vládě 
nevychovaných emancipovaných 
dětiček se hrdina knihy, čtyřicátník 
zaměstnaný na magistrátě, dětinsky 
bouří. Herci Lukáš Hejlík a Petra 
Bučková představí knihu Holčička 
a cigareta v oblíbeném projektu LiS-
tOVáNí, v úterý 20. února od 18.30 
hodin v malém sále Domu kultury. 

Vstupenky je možné zakoupit v TIC 
Frenštát, městské knihovně nebo 
on-line na jejich stránkách.             -mš-

Beskydy budou představeny ze 
všech možných oblastí. Dozvíte se 
o geomorfologii, přírodních rezer-
vacích, vodních nádržích, lesním 
hospodářství, o vzácných rostlinách 
a živočiších, o historii osídlení Bes-
kyd, původních obyvatelích a také o 

zajímavostech z historie, jako třeba  
o pašování zboží přes hranice nebo 
o osvobození území během 2. světo-
vé války. Vstupenky na přednášku je 
možné zakoupit v TIC Frenštát, měst-
ské knihovně nebo on-line na jejich 
stránkách.                                                      -mš-
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Kniha, kterou napsal velký přítel Milana Kundery Benoît Duteurtre 
v roce 2008, je až strašidelně nadčasová. Mnohé z toho, z čeho si tehdy 
dělal legraci, se opravdu stalo. 

Na obsáhlou přednášku Dušana Pořízky o Beskydech se mohou návštěv-
níci těšit ve čtvrtek 29. února v malém sále Domu kultury od 17.00 hodin.
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 Minulý rok jste sdělila, že chcete 
opustit křeslo předsedkyně. 

Ano, je to tak, přestěhovala jsem se 
z  Frenštátu za dcerou do Ostravy, a 
to dojíždění je problematické. Minu-
lý rok jsem avizovala, že nastal čas, 
aby vedení organizace převzal někdo 
mladší a místní. Byl to oříšek, protože 
ve výboru pracovaly ženy ve věku 70-
80 let, které se na tuto funkci necítily. 
Přesto jsme hledali vhodnou osobu, 
která by se pod mým vedením chtěla 
na práci předsedkyně připravovat a 
pak ji převzít. Bohužel, to se nepo-
dařilo, a tak místní organizace Svazu 
tělesně postižených ve Frenštátě p. R. 
ukončila v prosinci 2023 svou činnost.

 Kolik členů měla místní organizace?
Při jejím vzniku měla místní orga-

nizace STP přes 200 členů. V loňském 
roce to bylo 124 členů. Výbor se schá-
zel každý měsíc v Klubu důchodců, 
kde jsme připravovali různé společen-
ské, sportovní i kulturní akce. Cílem 
naší organizace bylo hájit specifické 
potřeby a zájmy tělesně postižených 
občanů bez ohledu na rozsah a míru 
jejich postižení. Naši členové se mohli 

plnohodnotně zapojit do společen-
ského života. Pořádali jsme zájez-
dy do Sedlnic, Studénky, na Novou 
Horku, Chlebovic, Holešova, Zlína, 
Štramberku, Rožnova p. R., Opavy, 
na zámek Raduň, do ostravské televi-
ze, Marlenky, na Lysou horu, Lešnou, 
Bystřičku, do Uherského Hradiště, na 
Soláň, do ostravské ZOO. Nechyběly 
ani zájezdy do divadel na West Side 
Story, Rusalku, Prodanou nevěstu, 
Romea a Julii, muzikál Kočky. 

Členové každý rok využívali rekon-
diční pobyty (Vyšné Ružbachy, Boj-
nice, Rajecké Teplice, Luhačovice, 
Lúčky, Teplice n. B., Horní Bečva). 
Na jaře jsme se scházeli u přátelského 
posezení s hudbou. Dříve v restauraci 
Na Střelnici, v restauraci Siberie, poz-
ději v hotelu Beskyd. 

Další zajímavá akce byla vaječina 
na jízdárně a v létě oblíbený guláš u re-
staurace Střelnice, na fotbalovém hři-
šti, nebo u Sokolovny. Velký úspěch 
měla naše výstava svatebních ozná-
mení a fotek. Nezanedbávali jsme 
ani sport. Jezdili jsme do Lichnova na 
kuželky. V roce 1983 jsme začali spo-
lupracovat s  místní organizací STP 

Ve věku 83 let zemřel Jiří SedláčekSkautka z Frenštátu držela čestnou 
stráž u rakve Karla Schwarzenberga

Pan Sedláček byl od sedmdesátých 
let minulého století jedním z  těch, 
kteří se zasloužili o výstavbu skokan-
ského areálu na Horečkách. Od roku 
1973 se zde pořádala velmi známá 
Grand Prix a pan Sedláček byl v  je-
jím organizačním výboru přes dlou-
hých 25 let. Podílel se i na dalších 
závodech, které se v  areálu konaly.  
Zajišťoval veškeré záležitosti potřeb-
né k  provozu a údržbě dvou areálů, 
jak na Horečkách, tak na Pustev-
nách. Dlouhé roky byl předsedou ly-
žařského oddílu. 

Zasadil se o zřízení sportovních 

tříd na Základní škole Záhuní, o zří-
zení tréninkového centra mládeže 
v  lyžování a Střediska vrcholového 
sportu. Působil také jako rozhod-
čí stylu při skokanských závodech. 
Dlouhé roky se angažoval při pořádá-
ní dnes již velmi známého Šrubařova 
memoriálu a v  80. letech minulého 
století byl hlavním organizátorem ce-
lorepublikových závodů žen. Jiřímu 
Sedláčkovi děkujeme za jeho odda-
nost a přínos pro rozvoj lyžařského 
sportu. Čest jeho památce.                      

Robin Gebauer, 
referent odboru vnějších vztahů

Skautskou čestnou stráž u rakve 
Karla Schwarzenberga držela také 
frenštátská rodačka, členka místního 
skautského oddílu Vanda Světlíková. 
„Byla to pro mě velká čest rozloučit 
se s  touto významnou osobností,“ 
uvedla Vanda Světlíková. 

Karel Schwarzenberg byl v době 
své emigrace aktivním podporova-
telem československého disentu. 
Mimo jiné podporoval exilové Čes-
koslovenské dokumentační středisko 

nezávislé literatury nebo působil 
aktivně jako předseda Mezinárod-
ního helsinského výboru pro lidská 
práva. Skauting jej oslovil již před 
emigrací z  Československa. Sku-
tečně skautovat začal ale až násled-
ně v rakouském exilu, zúčastnil se  
i Světového skautského jamboree. Po 
poslední obnově skautingu v Česku 
se ke skautingu vstřícně hlásil, opa-
kovaně přijímal pozvání na skautské 
akce.                                                            -red-

Svaz tělesně postižených po 65 letech končí. Odchází vedoucí Dagmar Uhlářová
Po skončeném bilancování uplynulého období jsme položili několik 

otázek Dagmar Uhlářové, která místní organizaci Svazu tělesně posti-
žených vedla 13 let.

Dne 27.12.2023 nás opustil Ing. Jiří Sedláček, který dlouhá léta působil 
v oddíle skokanů na lyžích v našem městě. Byl také členem rady Odborné-
ho sportovního úseku skoku na lyžích Svazu lyžařů České republiky.V kostele Panny Marie pod řetězem na Malé Straně se 9. prosince 2023 

přišli lidé rozloučit s bývalým hradním kancléřem a ministrem zahraničí 
Karlem Schwarzenbergem. Součástí smutečního obřadu byla také skaut-
ská čestná stráž po boku Hradní stráže, o kterou požádala rodina zesnu-
lého. Přihlásili se skauti z celé země.

Frýdlant n. O. Vytvořili jsme úžasnou 
partu a stýkáme se dodnes nejen při 
turnajích v kuželkách.

 Jak jste získávali finanční prostřed-
ky na tak bohatou činnost organizace?

Naše organizace byla nepolitickým 
a nezávislým občanským sdružením. 
Její činnost byla zajišťována výhrad-
ně z příspěvků našich členů a darů od 
sponzorů. Každoročně jsme vybírali 
příspěvek 150 korun na osobu a díky 
sponzorům jsme mohli uskutečnit 
celou řadu zájezdů po pamětihodnos-
tech naší vlasti.

 Pár slov na závěr…
O vzniku místní organizace Svazu 

tělesně postižených se nedochovala 

žádná písemná zpráva a nedohledala 
jsem ji ani ve Státním okresním archí-
vu v Novém Jičíně.

Podle stávajících členů byla založe-
na v roce 1958. Od r. 1958 do r. 1976 
se nedochovaly žádné písemnosti. Lze 
tedy hodnotit činnost jen z  ústního 
podání. 

Prvním předsedou byl Tomáš Zi-
cha, první kronikářkou Andělka 
Šmajstrlová. Dlouhé roky byl předse-
dou Jindřich Šrubař, později Václav 
Ďatka a od r. 2011 jsem v čele místní 
organizace pracovala já. Na ta léta 
budu moc ráda vzpomínat a se členy 
se i nadále potkávat.

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Jiří Raška a Jiří Sedláček v Klingenthalu
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v doprovodu učitelů a v květnu stej-
ného roku na oplátku pojedou naši 
studenti do Itálie. Tento projekt je 
zaměřen na hudební rozvoj s multi-
kulturním přesahem dvou států EU. 
Cílem projektu je poznání hudebního 
života v dané lokalitě, nácvik vybra-
ných skladeb z obou zemí a společné 
vystoupení. 

Jelikož se přípravná návštěva nesla 
ve velmi přátelském a pracovitém du-
chu, pevně věřím, že únorový a květ-
nový pobyt bude velkým zážitkem ne-
jen pro vybrané studenty, ale také pro 
širokou veřejnost, která si bude moci 
výsledek práce přijít poslechnout.

                     
Vojtěch Kawan

Společnost

Ve dnech 11. -15. prosince 2023 navštívili frenštátské Gymnázium a Střední průmyslovou školu informatiky a elektrotechniky učitelé a přípravný 
tým z italské střední školy I. I. S. Dante Alighieri z města Anagni-Fiuggi. V rámci projektu Erasmus+, jehož akreditaci jsme získali pro léta 2021-
2027, přijela sedmičlenná výprava na přátelskou návštěvu, hospitaci do hodin českých učitelů, ale také představit svou školu, kulturu a zvyky.

S učiteli přijeli rovněž zaměst-
nanci ekonomického sektoru, které 
zajímal chod a řízení stejného úseku 
na naší škole. Kromě návštěv hodin 
a odpovídání na zvídavé otázky stu-
dentů se Italové účastnili také jiných 
programů. Navštívili Valašské mu-
zeum v přírodě v Rožnově p. R., pro-
hlédli si místní ZUŠ Frenštát p. R., 

navštívili vánoční trhy v Ostravě, vá-
noční koncert SPS Garrendo v pro-
storách naší školy. Páteční den byl 
věnován přípravám na nadcházející 
výměnný pobyt studentů v rámci 
stejného projektu Erasmus+.

V únoru 2024 u nás přivítáme osm-
náctičlennou skupinu italských stu-
dentů střední školy z Anagni-Fiuggi 

Gymnázium navštívili učitelé z Itálie v rámci programu Erasmus+
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V úterý 12. prosince 2023 se opět konala na ZŠ Záhuní jazyková sou-
těž pro žáky 5. tříd Cizí jazyk nám není cizí. Letošního už 10. ročníku 
se zúčastnilo 48 žáků ze základních škol z Frenštátu pod Radhoštěm, 
Trojanovic, Lichnova a Tiché.

Hotelová škola pořádala v  rámci dalšího vzdělávání pedagogic-
kých pracovníků ve dnech 12. – 13. 1. 2024 dvoudenní akreditovaný 
vzdělávací program pro odborné učitele gastronomických škol i gas-
tronomickou veřejnost. Vzdělávacího programu se zúčastnilo 21 účast-
níků z  devíti škol Moravskoslezského kraje. Odborníci z  praxe je školi-
li v  moderních trendech při sestavování jídelních lístků v  návaznosti na 
Zero Waste provozy a prohloubili vědomosti pedagogů v  oblasti šumivých  
a perlivých vín na trhu, spojenou s degustací ústřic.  Ivo Herman, ředitel školy

Na pátek 22. prosince 2023 se těšili všichni členové šachového krouž-
ku, který v rámci kroužků ASTRY, centra volného času probíhá v ZŠ 
Tyršova 913. Konal se totiž vánoční šachový turnaj, na kterém si každý 
z účastníků zahrál několik šachových partií. 

Hotelová škola se svým projektem získala skvělé 2. místo v soutěži 
SCHOOL FRIENDLY vyhlášené Sdružením pro rozvoj Moravskoslezské-
ho kraje. Ředitel Hotelové školy převzal dne 11. 12. 2023 v Ostravě ocenění  

v kategorii Projekty - mimo jiné z ru-
kou náměstka hejtmana kraje pana Fo-
lwarczneho. Projekt se týkal vzájemné 
spolupráce školy s městem Frenštát 
p. R. s dopady na rozvoj kompetencí 
praktických dovedností žáků školy. 
Tímto si dovoluji poděkovat za Hotelo-
vou školu i městu Frenštát p. R.  
 Andrea Tobolová, zástupkyně ředitele

Cizí jazyk nám není cizí Hotelová škola vzdělávala pedagogy

Vánoční šachový turnaj

Hotelová škola získala ocenění v soutěži 
SCHOOL FRIENDLY

Jako každý rok soutěžila tříčlenná 
družstva, která musela plnit růz-
né úkoly. Nebyly však zaměřené na 
gramatiku, ale šlo o jazykové hry a 
hříčky a písničky. První tři družstva 
byla odměněna anglickými kniha-
mi, přehledy gramatiky a bloky. 
Všichni zúčastnění pak dostali slad-
kou odměnu. Žáci okolních škol si 
pak mohli za doprovodu vedení ZŠ 

Záhuní prohlédnout pořádající ško-
lu. Výsledky byly letos velice vyrov-
nané a těsné. 1. místo: ZŠ Tichá: 62 
b – Terezie Koblicová, Ondřej Piskoř, 
Maty Kocián. 2. místo: ZŠ Tyršova: 
61 b – Adam Bartoš, Martin Špaček, 
Jýchym Petřík. 3. místo: ZŠ Tichá: 60 
b – Tadeáš Malina, Šimon Rozbroj, 
Jakub Zbránek.                                  

Zita Kučová

Po dlouhé bitvě nakonec třetí 
místo obsadil Kryštof Jan Vondrá-
ček, druhý byl Václav Orlík a prv-
ní místo čekalo na Vojtu Križáka. 
Vítězové dostali medaile, diplomy 
a na doplnění energie i nějakou 

sladkost. Ostatní soutěžící obdr-
želi na památku účastnické listy  
a samozřejmě také sladkost. A na zá-
věr nemohla chybět společná fotka  
s trenérem Dominikem Kulou.

Dana Friedlová, učitelka
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Na vernisáži nechyběl tradiční 
písňový úvod. Sbormistryni Zoře 
Matouškové se podařilo se zpěváky 
nastudovat dvě skladby Bedřicha 
Smetany. Rok 2024 bude patřit v čes-
ké kultuře této hudební osobnosti. 
Výstavní prostor nabízí ukázku jeho 
klavíru, scénu Národního divadla  
a samozřejmě hudební a notové při-
blížení operní i symfonické tvorby 
tohoto velkého vlastence. Nedílnou 
součástí expozice jsou i knihy, časopi-
sy a fotografie. Výstava bude k vidění 

ve výstavní síni v Tiché do 28. 3. 2024 
každý čtvrtek v 16.00 – 18.00 hodin..                                             

Alena Korčeková

Turnaje se zúčastnily všechny třídy 
druhého stupně a své zápasy odehrá-
ly v  hodinách tělesné výchovy. V  ka-
tegorii mladší žáci a žákyně vyhrála 
třída 7.A, v  kategorii starších získali 
prvenství hoši z 9.C a děvčata z 9.A.

Závěr celého turnaje patřil basket-
balovému zápasu mezi žáky školy  
a pedagogy. Obě družstva měla vel-
kou podporu v  obecenstvu a z  vítěz-
ství se nakonec radovali žáci.

Další předvánoční soutěží byl 
šachový turnaj. Konal se již druhý 

ročník, do kterého se zapojilo 23 žáků, 
od těch nejmenších z první třídy až po 
zástupce z devátéhoročníku. 

Nejúspěšnější tři šachisté získali 
medaile vyrobené na školní 3D tis-
kárně a navíc každý z nich obdržel 
hodnotnou stolní hru. Za předve-
denou hru a odvahu, poměřit své 
šachové umění se staršími žáky, byli 
obdarováni i tři nejlepší hráči z první-
ho stupně.       

Radmila Matušová, 
zástupce ředitele školy

Společnost

Předvánoční čas na ZŠ Záhuní
Čekání na Vánoce jsme si na naší škole krátili nejen zpěvem koled, vý-

zdobou tříd, besídkami, filmovým představením, ale také sportováním  
a soutěžemi. Již tradičně proběhl v prosinci basketbalový turnaj ZŠ Záhuní.

Přenést se do doby našich praprarodičů nebo zavzpomínat, jak se kdy-
si v adventním a vánočním čase žilo pod horami. Nostalgicky až téměř 
pohádkově, umocněno atmosférou horního kostela, působil na diváky 
program letošního Tříkrálového koncertu.

Kalamář uspěl ve finále soutěže 
Školní časopis roku 2023

Redaktoři školního časopisu Kalamář ze ZŠ Záhuní se zúčastnili ce-
lorepublikového finále soutěže Školní časopis roku 2023. Této tradiční 
soutěže školních časopisů a novin se mohou zúčastnit všechny redakce 
základních i středních škol v České republice.

Po úspěšném zdolání krajského 
kola, postupují nejlepší časopisy 
do finále. V letošním již 17. ročníku 
odborná porota hodnotila celkem 
216 časopisů. Ve finálovém klání v 
kategorii II. stupeň základních škol 
Kalamář obsadil krásné 13. místo. 
Slavnostní vyhlášení výsledků s do-
provodným programem proběhlo v 
Brně a zúčastnilo se ho celkem deset 
redaktorů. 

Ti absolvovali dva zajímavé 
workshopy ze žurnalistického pro-
středí a prohlédli si i jiné školní 
časopisy.

Všem žákům, kteří se na tvorbě 
časopisu podílejí, blahopřeji k úspě-
chu, děkuji jim za skvělou reprezen-
taci školy a přeji jim spoustu dalších 
zajímavých námětů popsaných je-
jich svěžím zpravodajským stylem.                       

David Hýl

Tříkrálový koncert v duchu starých časů

Pásmo lidových zvyků a tradic  
s názvem Od Barborky po Tři krále 
připravila Jana Šamánková, dlou-
holetá vedoucí Valašského souboru 
Sedmikvítek. V programu se střídavě 
představilo třicet účinkujících; malé 
děti i dospělí členové souboru, kteří 
hráli, zpívali koledy i jiné valašské 
nápěvy a ztvárnili období od přícho-
du zimy do vesnice pod Radhoštěm, 
přes adventní rozjímání až po oslavy 

božího narození, Nového roku a pří-
chod Tří králů. Tříkrálový koncert 
je ve Frenštátě pod Radhoštěm už 
tradičně spjat s  ukončením vánoč-
ních svátků. Uspořádala jej Muzejní  
a vlastivědná společnost a Muzeum 
ve Frenštátě pod Radhoštěm, kte-
rá tuto tradici udržuje už třicet let. 
Výtěžek z  dobrovolného vstupného, 
celkem 9 143 Kč, byl i letos věnován 
frenštátské Charitě.   Aneta Přadková

Výstava o životě a díle Bedřicha Smetany
Dne 7. prosince 2023 byla zahájena výstava o hudebním skladateli 

Bedřichu Smetanovi v Domě kultury v Tiché.
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Novoroční 
přání

S korunami na hlavě a písní My 
tři králové jdeme k vám popřály 
děti mateřské školy Školská čtvrť 
klientům Domova seniorů DUHA 
vše nejlepší do nového roku 2024. 
Dědečkům a babičkám zazpívaly 
koledy a předaly novoroční přání  
s vločkou pro štěstí. Už nyní se děti i 
klienti domova těší na další společné 
setkání.          

 Iveta Žlebčíková
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Společnost

Vrátí se zpátky staré dobré Horečky, místo procházek, sportu, kultury i posezení? Díl 5.
Páté zastavení na Horečkách, kde mapujeme plány a cíle majitelů sta-

rých i nových restauračních objektů, se bude týkat objektů Pantáta, Pa-
nímáma a Mariánka, dříve vyhledávaný cíl návštěvníků Horeček a ještě 
dříve, od konce poloviny minulého století, atraktivní lokalita pro dovo-
lenou. Hotelový komplex s penziony, 15 víkendovými vilkami a koupa-
lištěm, po znárodnění zotavovna Gustava Klimenta, to vše je minulost. 
Budovy jsou prázdné a ve špatném stavu. Zda to tak zůstane, a tom jsem 
si povídala se současným majitelem Leo Bartošem.

 Téměř v kaž-
dém z  posledních 
rozhovorů se sklo-
ňovalo příjmení 
Bartoš. Byli to 
vaši příbuzní?

Ano, jen ze 
dvou linií, protože praděda byl dva-
krát ženatý. Praděda Karel Bartoš, 
vlastník poměrně rozsáhlých pozem-
ků a lesů, bydlel na Horečkách „U 
Bartošů“ (dnes U Janíka), sňatkem s 
Veronikou Rekovou se dostala do ro-
diny i hospoda Rekovice. A kuriózní 
je příběh mého dědy Karla Bartoše. 
Ten si prosadil sňatek s  nemajetnou 
Annou Vaverkovou za cenu ztráty ná-
roku na dědictví rodinného majetku, 
ale dostal, zřejmě jako nějaké vyrov-
nání, zájezdní hostinec na Šibenkách 
(pak hospoda u Kubizňáka). Později 
o něj ale přišel. Historie naší rodiny a 
historie našeho města jsou úzce pro-
pojeny. Proto se mě také velmi dotý-
ká současnost i budoucnost našeho 
města.

 A váš vztah k  Horečkám, které 
postupně mapujeme?

Ten nejbližší. Narodil jsem se na 
Horečkách a žiji zde dodnes. Můj 
otec, přestože nebyl dítě movitých 
rodičů, dokázal v poválečných letech 
postavit vlastní dům (ostatně v tom-
též po rozsáhlé rekonstrukci dnes 
bydlí má rodina). Bohužel, v  mých 

14 letech otec zemřel a zůstali jsme 
s maminkou a čtyřmi staršími sestra-
mi. Já, jediný kluk, jsem byl nejmlad-
ší. V  rodině se vyprávělo, že když se 
otec konečně dočkal kluka, tak prý 
byl tak šťastný, že dal zabít prase. Ho-
rečky byly místem dětství, her a spor-
tování, procházek s rodiči a v pozděj-
ší době návštěv tamních restaurací. 
Když jsem začal chodit na pivo, cho-
dili jsme se spolužáky k  strejdovi  
U Janíka, na placek na Starou Vlčinu 
a svátečně na Vlčinu. Já jsem v mládí, 
stejně jako mé sestry, hodně sporto-
val, hrál jsem fotbal, stolní tenis a ly-
žoval, a tak většina aktivit včetně těch 
hospodských byla spojena s  partou 
od sportu.

 Co bylo podnětem ke koupi ob-
jektů Pantáta a Panímáma?

Nebyl to můj sen a nebyl ani můj 
záměr či plán. Když to řeknu v  nad-
sázce, tak jsem byl k tomu postupně 
dotlačen okolnostmi. Objekty bývalé 
zotavovny Gustava Klimenta, tedy 
Pantáta, Panímáma a Mariánka, byly 
po revoluci v  nedobrém stavu pře-
dány právním nástupcům továrníka 
Petra Polacha, velkého patriota a vi-
zionáře, který v  30. letech minulého 
stolení komplex vybudoval. Nikdo 
z  restituentů se nerozhodl objekty 
zrekonstruovat, a tak byly pronají-
mány, ne vždy šťastně, a jejich stav 

se jen horšil. V roce 2000 mě jeden 
z vlastníků oslovil s nabídkou odkupu 
Pantáty, já ale měl velké pochybnosti 
o reálnosti jakéhokoli dalšího zámě-
ru. V roce 2002 dokonce došlo k do-
hodě, vše bylo připraveno k převodu. 
Sešli jsme se v Brně, na půl cesty mezi 
našimi bydlišti, nedošlo ale k podpi-
su. Vzal jsem nakonec listiny domů, 
dva dny nespal, abych pak celou 
transakci zrušil. O dva roky později, 
v  roce 2004, s  podporou manželky, 
jsem nakonec objekty koupil. 

Začalo období velkých investic, 
hromady fyzické i duševní práce a ná-
ročných jednání. Podařilo se mi zís-
kat podporu společnosti Continental 
a měl jsem přislíbenu spolupráci i 
ujednáno budoucí využití ubytova-
cích prostor. Bohužel, v  roce 2007 
přišla hospodářská krize, partneři od 
veškerých smluv odstoupili a všech-
ny plány se zhroutily. V té době jsem 
navíc musel udržet i další investice – 
objekty na Nádražní ulici, sídlo firmy 

na Místecké a hotel Bartoš, bylo to 
náročné období. Díky pomoci Obce 
Trojanovice došlo alespoň k  velkým 
změnám v okolí komplexu na Ho-
rečkách. Opraven a dobudován byl 
památník T. G. Masaryka, schodiště 
a okolí. Obec také zainvestovala do 
vytvoření lesoparku, proběhlo odles-
nění, výsadba kolem cesty i chodníku 
a osazení informačních tabulí. Pravi-
delně se zde konají akce, z nichž nej-
významnější je oslava dne státnosti 
28. října. Organizátorem a garantem 
je Nadace Dr. Eduarda Parmy pod 
vedením MUDr. Petry Šmajstrlové. 
Naposledy proběhlo vzpomínkové 
setkání u příležitosti 105. výročí vzni-
ku samostatného československého 
státu před bustou T. G. Masaryka 
za účasti představitelů Trojanovic  
i Frenštátu p. R., Nadace Dr. Eduar-
da Parmy, Masarykovy společnosti  
i občanů města.

Nicméně objekty Pantáta, Paní-
máma a Mariánka chátraly. Od doby 

Z období prvorepublikového hotelu a víkendových vilek

Horečky, lyžování nad Pantátou Období prvorepublikového hotelu a víkendových vilek
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Vrátí se zpátky staré dobré Horečky, místo procházek, sportu, kultury i posezení? Díl 5.

zmaření původních plánů jsem stále 
jen přemýšlel co dál, jak dál. A také 
čelil nekonečné a tvrdé kritice ob-
čanů i obce. Dlouhá léta jsem před 
sebou tlačil velký otazník a obrovský 
vykřičník. Velký otazník, co se týče 
záměru, navíc v  době, kdy stále nad 
regionem visel strašák v  podobě ne-
dalekých plánovaných dolů a s  tím 
spojených sociálních i ekonomických 
vazeb. A obrovský vykřičník, co se 
týče stále rostoucího rozsahu nezbyt-
né investice.

 Poslední věty jste řekl v minulém 
čase. Je snad něco jinak?

Já jsem věřící člověk a ve svých 
33 letech jsem nastoupil určitou 
vlastní cestu, ve kterou věřím a kte-
ré se držím. To mě posilovalo, abych 
ustál mnoho těžkostí. Myslím si, že 
všechno muselo uzrát a v  minulém 
roce se stalo několik pro mě zásad-
ních věcí. Tou první bylo, když se ke 
mně dostala korespondence z 50. let 

mezi Albínem Poláškem a správcem 
městského muzea panem Zátopkem. 
Tento geniální, skvělý, hluboce věřící 
sochař, oddaný našemu městu a re-
gionu, mě hluboce oslovil a hodně o 
něm přemýšlím. 

A pak jsem zažil nadšení mladých 
lidí, kteří v  rámci loňského Kontakt 
Festu, ve svém volném čase, s úsmě-
vem a nasazením, pracovali v  mém 
objektu Pantáta s  cílem umožnit 
v tomto místě setkání lidí, spojit pro-
žitky z hudby a dalších umění s pro-
žitkem z  tohoto speciálního místa. 
Členové Okrašlovacího spolku Kyče-
ra a další spolupracující lidé mě velmi 
inspirovali. Byli plní nápadů na další 
akce a ochotni hledat nové možnos-
ti. Zažil jsem po dlouhé době mého 
podnikání znovu tak intenzivní ra-
dost, optimismus a pozitivismus. Už 
dříve jsem se podobně cítil, když jsem 
viděl nadšence stoupat na Javorník či 
okolní hory nebo účastnit se sportov-
ních a kulturních akcí, tentokrát to 

ale bylo velmi silné. Zatímco předtím 
mě ovládala skepse, obava z  toho, 
že jakákoliv akce přinese jen další 
vlnu kritiky a negace, nyní se to zcela 
změnilo. Krátce na to jsem se rozho-
dl. Jdu do toho. Vybuduji zde Galerii 
Albína Poláška.

 To zní naprosto skvěle. Nakolik 
je to vážné a konečné rozhodnutí?

Je to hodně čerstvé, takže se to vyvíjí 
a krystalizuje. 

Uvažuji i o možnosti Kongresového 
centra zahrnujícím galerii Albína Po-
láška, konečná podoba ještě zraje, ale 
začal jsem opět velmi intenzivně pra-
covat a vrhnul jsem se do toho oprav-
du naplno. Jednám s  mnoha lidmi, 
kteří mi mohou přiblížit osobnost Al-
bína Poláška, za všechny jmenuji paní 
Radmilu Hnilicovou, praneteř Albína 
Poláška, Kamila Holuba, zpracovate-
le filmu o tomto sochaři, Drahoslava 
Strnadla, Zdeňka Michálka, zastupu-
jícího nadaci A. Poláška z Winterpar-
ku v USA. 

Ale musím znát i praktické pod-
mínky a možnosti plánované akti-
vity, takže jednám s  poslanci parla-
mentu, s finančními poradci, stavaři  
a samozřejmě s  architektem, Petrem 
Stiborou.

 Asi je na to brzy, ale o jaké podo-
bě stavby uvažujete?

Spolupracuji dlouhá léta s  archi-
tektem, který je mým přítelem a vě-
řím mu. V minulosti jsme realizovali 
například stavbu mého sídla na Mís-
tecké, která získala ocenění fasáda 
roku a taky je autorem přestavby ho-
telu Bartoš. On dbá na každý detail, 
dohlíží na to, aby souzněl exteriér s 
interiérem, poslouchá názory a přání 
klienta, ale nepustí ho do slepé uličky. 
V současné době mám na stole studii, 
která akcentuje původní architekturu 
a prvky původního objektu z  třicá-
tých let minulého století a spojuje je 
s novou částí moderní. Nicméně ná-
vrh musí vždy projít také posouzením 
po stránce ekonomické a realizační, 
připadají v úvahu i změny a alterna-
tivy, a tak opravdu to ještě není na 
zveřejnění. Každopádně mám nový 
motor, novou energii a radost z  no-
vého cíle. Na závěr mi dovolte citát 
z  bible, který mne v  tomto novém 
konání vede a motivuje: Bůh má moc 
nás zahrnout všemi dary své milosti, 
abychom vždycky měli dostatek vše-
ho, co potřebujeme, a ještě nám pře-
bývalo pro každé dobré dílo.

Těšíme se na výsledek, děkuji za 
rozhovor                           Alena Uličníková

Období prvorepublikového hotelu a víkendových vilek Členové Okrašlovacího spolku společně s dobrovolníky při úklidu Pantáty

Stavba hotelu

Úklid Pantáty
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Frenštátský Dům kultury oslaví své kamenné narozeniny

Jaké budou oslavy
Během celého jubilejního roku 

máme pro návštěvníky připraveno 
spoustu zajímavých koncertů, diva-
del i přednášek. 

„Leden zahájil vyprodaný koncert 
Terezy Maškové, na který máme 
skvělé ohlasy. O týden později vy-
stoupil ve velkém sále Domu kul-
tury v  rámci abonentního koncertu 
Daniel Hůlka a Moravské klavírní 
trio. Děti se rozdováděly u oblíbené 
Tlapkové patroly a závěr měsíce pa-
třil Cavemanovi v podání Jana Ho-
líka,“ uvedla Pavlína Martináková 
dramaturg DK. „Snažíme se zvát za-
jímavá jména i ze zahraničí a oslovo-
vat kapely, které nejsou až tak známé. 
S  únorem je již několik let spojený 
festival Kořeny. Jeho hlavní hvězdou 
bude letos Ventolin, jeden z  nejvý-
znamnějších hudebníků součas-
nosti. Z  polského Gdaňsku přijedou 
Popsysze. Tato polská kapela vrací 
rock and roll k  jeho kořenům. Troji-
ci uzavře valmezácká kapela Koně  
a prase, která se pohybuje na po-
mezí indie a folku. Interaktivní Lego 
výstava Svět kostiček určitě potěší  

a zaujme děti všech věkových katego-
rií a koncem února se známý youtu-
ber Lukefry rozpovídá o svých pod-
kastech Filtr, Polštář a Kapesný,“ 
představila únorový program Pavlína 
Martiňáková.

V těchto dnech dolaďujeme smlou-
vy na vystoupení Vojenského umě-
leckého souboru Ondráš a skupi-
ny Čechomor, chystá se přednáška 
herce divadla Sklep Tomáše Haná-
ka a koncertovat bude také Pokáč. 
Uzavřena je smlouva na vystoupení 
Osmana Lafity, nebo divadelní před-
stavení Študáci a kantoři, Kouzelná 
flétna a Jezinky bezinky. 

Šedesátiletý kulturák je v plné síle a 
troufne si poskytnout i dvoudenní zá-
zemí Mistrovství ČR v kulturistice. 

Další narozeninové dárky teprve 
připravujeme, ale už nyní víme, že 
přesně v den jeho narozenin, 27. pro-
since 2024, se uskuteční velká naro-
zeninová party s hudbou a spoustou 
dobrého jídla.

A trocha historie
Historie frenštátského kulturá-

ku, tehdy DK ROH, sahá do roku 
1961, kdy se začalo s  jeho výstav-
bou. Ta byla dokončena 27. prosin-
ce 1964. Frenštát tehdy svůj Dům 
kultury vůbec nemusel mít. 

Všechny podobné stavby byly 
v  těch letech zastaveny a stavební 
kapacity se soustředily na rozvoj 
průmyslu. Jen díky obětavé prá-
ci místních kulturních pracovníků  
a tehdejších odborářů se stavbu po-
dařilo dotáhnout do konce a v novém 
kulturáku našlo zázemí množství 
zájmových kroužků, divadelní sou-
bor, výstavní síň, cimbálová muzika  
i orchestry populární hudby a spous-
ta dalších. 

Dům kultury ve Frenštátě pod Radhoštěm oslaví v  letošním roce 60 let od svého vzniku. Za šest desítek let se stal významným centrem spo-
lečenského a kulturního dění v našem městě a podle vedoucí odboru vnějších vztahů Ivy Vašendové tomu tak určitě bude i nadále. „Chceme ši-
roké veřejnosti představit žánrově co nejširší spektrum kulturních akcí a programů a prezentovat  Dům kultury jako subjekt, který i nadále  
s ohledem na tradice plní své historické poselství. Svou činnost a nabídku však přizpůsobuje požadavkům dnešní moderní aktivní společnosti  
a v tomto duchu chceme pokračovat i nadále,” uvedla Iva Vašendová.

Sloužil padesát let a za tu dobu 
neprošel žádnou výraznější opravou. 
Na konci roku 2015 už byla nutná 
jeho rekonstrukce. Došlo ke komplet-
ní výměně inženýrských sítí, oken, 
střechy, opravě fasády a části podlah. 
Největší změnu ale přinesl zcela nový 
moderní interiér. Ten je dílem archi-
tektonického ateliéru Velehradský  
z Brna. Proměnou prošly velký a malý 
sál a také městská knihovna. 

Další vylepšení přichází postupně. 
V  říjnu 2022 spustila provoz tvůrčí 
dílna knihovny pod názvem Idealab. 
Díky dotaci VISK a finanční podpo-
ry Města Frenštát pod Radhoštěm 

byl zřízen tento společenský prostor, 
který slouží pro neformální vzdělá-
vání všech generací. Byl vybaven 3D 
tiskárnami, programovatelnými ro-
boty, tablety a notebooky.

Další prostory se otevřely veřejnos-
ti zásluhou zručnosti správců Domu 
kultury, kteří přeměnili část orche-
střiště a bývalé skladové prostory 
v moderní klubovny. 

A také venkovní vstupní prostor 
doznal změn. Žulové schodiště před 
Domem kultury doplnilo nerezové 
zábradlí, na které navazuje moder-
ní odpočinková zóna s  lavičkami  
a schodištěm.

Výstava výtvarných prací dětí frenštátských školHorobál 2019

Žulové schodiště před Domem kultury doplnilo nerezové zábradlí

Tvůrčí dílna IdeaLab

Slavnostní otevření Domu kultury po rekonstrukci , 9. 1. 2016, Čechomor
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Valašská zabijačka, muzika i rej masek. Ve Frenštátě se slavil masopust
Co se na masopustu stane, na masopustu zůstane! Čí je masopust? Náš! V sobotu 27. ledna 2024 se ve Frenštátě pod Radhoštěm konal maso-

pust. Tentokrát netradičně. Ožilo totiž nejen frenštátské náměstí, ale tančilo a zpívalo se také před domem starosty. Členové Valašského souboru 
Sedmikvítek rozezpívali celou ulici. Příchozí vítala nazdobená slavobrána a stoly plné dobrého jídla a pití. Pan a paní starostová krájeli a nabízeli 
pečené selátko. Jak se chasa posilnila, vydali se všichni na náměstí. Nechyběla nevěsta, medvědář s medvědem, pohřebenář, Žid s pytlem, bába  
s nůší, myslivec i čert.  Ti všichni za zvuku bubínků a píšťal roztančili náměstí, kde už byly připraveny stánky se zabijačkovými specialitami, v hrnci 
bublal ovar a zabijačková polévka. 

„V polní kuchyni se vařila Balou-
nova polévka, která se prodávala na 
konci masopustu za symbolickou 
jednu korunu. Lidé mohli ochutnat 
také zabijačkové speciality, jitrnice, 
jelita, tlačenku, na místě vyráběnou 
a nešizenou mistrem řezníkem Krko-
vičkou,“ představila program Soňa 
Adámková, vedoucí oddělení Domu 
kultury odboru vnějších vztahů MěÚ 
Frenštát pod Radhoštěm.

„Letos jsme se rozhodli ozvláštnit 
tradiční masopustní veselí s valaš-
skou zabijačkou o něco nového. Celý 
program se tentokrát neodehrával 
jen na frenštátském náměstí, ale vše 
začalo už ráno před domem starosty. 
Potom jsme se všichni vydali za všeo-
becného veselí městem, až k náměstí. 
Tam už byla vedle tradičních stánků s 
uzenářskými a uměleckořemeslnými 
výrobky připravena zábava pro malé 
a velké. Postupně tak chceme obo-
hacovat kulturně-společenský život 
v našem městě. Přicházet s novými 

akcemi, případně ty dlouhodobě ob-
líbené a osvědčené dále rozšiřovat  
a přizpůsobovat potřebám a přáním 
našich občanů s využitím širokých 
možností, které nabízí dnešní doba,“ 
sdělil Jan Rejman, starosta města 
Frenštát pod Radhoštěm.

Aby návštěvníkům rychleji ubíhalo 
čekání, než se vše zpracuje a uvaří, 
poslechli si žalmy za poražené pra-
sátko, nebo vyprávění řezníka Krko-
vičky a zasmáli se u vystoupení žong-
lérů a klaunů, pouličních herců, které 
si užili vedle dětí i ti dříve narození.  
A nechyběla ani svatba. Starostenský 
pár obnovil před všemi svůj manžel-
ský slib a oddávající místostarosta 
města Zbyněk Vágner jim popřál 
hojnost všeho. Zdraví, lásky i spo-
kojenosti.  Kostel sv. Martina odbíjel 
poledne, když se začalo krájet druhé 
selátko a spustila masopustní kapela. 
Na město se začal snášet sníh, který 
dotvořil tu nádhernou masopustní 
atmosféru.              Romana Stejskalová

Rekonstrukce velkého sálu Velký sál Domu kultury po rekonstrukci
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Máte doma fotografie 
z akcí Domu kultury? 

V  těchto dnech shromažďujeme vzpo-
mínky pamětníků na všední život v kul-
turáku. V mnoha rodinných albech se na-
cházejí fotografie pořízené právě v Domě 
kultury nebo v jeho okolí. Přivedlo nás to na 
myšlenku tyto příběhy sesbírat, podělit se  
o ně a zároveň zachovat pro další generace. 
Budeme rádi, když nám takovéto fotografie 
pošlete emailem (frenstat.noviny@mufren-
stat.cz), nebo osobně přinesete do kance-
láře Domu kultury. V  závěru roku bychom 
z těchto vašich fotek udělali výstavu ve ves-
tibulu Domu kultury.    Romana Stejskalová                 

Fo
to

: R
om

an
a 

S
te

js
ka

lo
vá

Fo
to

: D
av

id
 Š

ru
ba

ř



16

Únor 2024

Frenštátský zpravodaj

Rozhovor

K plavání jsem se dostala v dětství. 
Na podzim roku 1985 vznikl ve Fren-
štátě plavecký oddíl, do kterého mě  
s bratrem přihlásil otec. Ten se také 
stal trenérem oddílu, a tím začala 
naše plavecká kariéra. Všichni tři 
v  plavání působíme dodnes, nyní 
jako trenéři, i když já s  přestávkou 
asi patnácti let, když jsem studovala  
a pracovala v zahraničí. Do role před-
sedkyně jsem byla zvolena valnou 
hromadou na jaře roku 2014. Vy-
střídala jsem ve vedení trenéry Jana  
a Vlastu Krischke, kteří se z Frenštátu 
odstěhovali, ale i nadále s našim klu-
bem spolupracují. 

Na práci nejsem sama, kolem sebe 
mám skvělý tým trenérů, a za největ-
ší podporu vděčím kolegovi trenéru 
Pavlu Mlčákovi, který po roce 2014 
výrazně přispěl k rozvoji frenštátské-
ho plavání.

  Jaké jsou hlavní cíle plaveckého 
klubu?

Klub vznikl za účelem sportovní 
přípravy dětí, mládeže a dospělých, 
zvyšování jejich sportovní výkonnos-
ti, rozvoje jejich fyzické a psychické 
zdatnosti a účasti členů na sportov-
ních akcích. Hlavním cílem klubu je 
zajišťování kvalitních podmínek pro 
tréninkovou činnost, plaveckou výu-
ku a další sportovní aktivity. Snažíme 
se plavání nabídnout co největšímu 
počtu dětí a mládeže. Vedle sportovní 
přípravy závodních plavců, organi-
zujeme také výuku plavání pro děti 
od 3 let, zdokonalovací a kondiční 
tréninky.  Klub tedy nevychovává 
pouze závodní plavce, ale je i ote-
vřen dětem a mládeži, kteří chtějí 
sportovat kondičně, nebo se chtějí  
v plavání zdokonalit. Tréninky zdoko-
nalovacího plavání bychom v budouc-
nu chtěli otevřít i dospělým, protože je 
o ně zájem.

 Jste také trenérkou ve vašem 
klubu, jak je náročné skloubit tyto dvě 
funkce?

Propojení funkce předsedkyně  
a práce trenérky náročné není, je to 
zcela běžné v  plaveckých klubech 
napříč ČR. V  současné době vedu 
poměrně mladou skupinu plavců ve 
věku 12-16 let, kteří velmi dobře pra-
cují a jsou zapáleni. Trénovat 10 až 
15 hodin týdně v bazénu, a dalších 2 
až 5 hodin mimo bazén po dobu cca 
45-47 týdnů v roce není pro každého. 
Baví mě celý proces trenérské činnosti 
od plánování, přímé trenérské práce, 
kontroly, vyhodnocování. Naplňuje 
mě pracovat s mladými lidmi, pozná-
vat je, posouvat je v  jejich sportovní 
kariéře a pomáhat jim plnit sportovní 
cíle. Kvůli této práci jsem si dodělala  
i trenérskou vysokou školu.

 Jaký je zájem o plavání?
O plavání ve Frenštátě je v  sou-

časné době velký zájem, zejména  
u mladších dětí. Je důležité mít vyni-
kající trenéry u těch nejmenších, kteří 
je dokáží nadchnout pro tento sport. 
Děti jsou rozděleny do tréninkových 
družstev na základě plaveckých do-
vedností nebo plavecké výkonnosti.  
S celkovým počtem členů jsme spo-
kojeni. Uvítali bychom více dětí, které 
by se plavání věnovaly na výkonnostní 
úrovni a pravidelně se účastnily závo-
dů. Po pandemii Covidu  některé roč-
níky náctiletých zůstaly neobsazené, a 
to nejen v našem klubu.

 Na které z největších úspěchů va-
šich svěřenců jste pyšná?

Nejsem trenér, který žije minulostí. 
Velmi si vážím dílčích úspěchů všech 
svých svěřenců, každý z  nich má na-
stavené jiné cíle. Určitě jsem měla ra-
dost z medailí na mistrovských soutě-
žích, nebo když se frenštátský plavec 
dokázal kvalifikovat do reprezentač-
ního výběru a reprezentovat Českou 
republiku na mezinárodních soutě-
žích. Byla jsem hrdá, když skupina 
našich plavců reprezentovala Morav-
skoslezský kraj na Olympiádě dětí  
a mládeže, navíc, když přivezli me-
daile. Měla jsem velkou radost, když 
jiný plavec uspěl v rámci kvalifikace 
na Mistrovství České republiky, ne-
boť kvalifikovat se mezi cca dvacít-
ku nejrychlejších plavců není až tak 
snadné, když si vezmete, že v  ČR je  
u Svazu registrováno 250 klubů. Těší 
mě dosažení každého úspěchu, který 
jsme si s  plavcem vytyčili, což může 
být osobní rekord nebo právě kvalifi-
kace na soutěž, na kterou v minulosti 
nedosáhl. Prostě progres je to, co mě 
zajímá nejvíce.

 Zkuste říct hlavní argumen-
ty, proč by si mělo dítě vybrat právě 
plavaní?

Tak plavat by měl umět každý člo-
věk z důvodu záchrany života, ale také 
z  důvodu kvality života. Dovolenou 
často trávíme u vody a není nad plavá-
ní v moři při západu slunce. Navíc se 
jedná o jeden z nejzdravějších sportů 
s  nízkým rizikem zranění. Plavecký 
sport rovnoměrně zatěžuje pohybo-
vý aparát, je prospěšný pro dýchání, 
posiluje srdce, pomáhá udržovat 
zdravou hmotnost, zvyšuje tělesnou 
zdatnost, podporuje imunitu a navo-
zuje dobrou náladu. Když máte dobře 
zvládnutou techniku plavání, může 
být také výborným kompenzačním 
doplňkem k jiným sportům. A hlavně 
tuto dovednost nikdy neztratíte, pla-
vat můžete prakticky po celý svůj ži-
vot, od raného dětství až do pozdního 
seniorského věku. 

Závodní plavání je časově nároč-
ný sport, což děti svým způsobem 
vychovává; děti se učí sebekázně  
a návykům, učí se plánovat svůj čas 
a priority. Překonávají neúspěchy, 
přizpůsobují se měnícím se situacím, 
zvládají výzvy, což zvyšuje jejich se-
bevědomí. Učí se týmové spoluprá-
ci, dodržovat pravidla, a dává jim to 
pocit sounáležitosti. V neposlední 
řadě sport lidi spojuje, děti se pravi-
delně potkávají na závodech s plavci 
z jiných klubů, vznikají zde nová přá-
telství, které mnohdy přetrvávají celý 
život. Plavecký sport je životní styl  
a plavecká komunita je jedinečná.

 Existují nějaké překážky, které 
momentálně brzdí rozvoj plaveckého 
klubu?

Po prvním roce samostatného fun-
gování klubu nás nic zásadního netíží, 
avšak vnímáme, že pro tréninkovou  
a výukovou činnost je zásadní domácí 

sportoviště (bazén). V  rámci závodů 
jsme navštívili hodně bazénů v České 
republice a osobně si všímám oblas-
tí, které by se i u nás na bazénu daly 
zlepšit, zefektivnit a zmodernizovat. 
Nicméně co se týče naší základní 
potřeby, přístupu na bazén a počtu 
požadovaných tréninkových hodin, 
máme a vždy jsme měli velmi dobré 
podmínky ze strany provozovatele.  
I v době uzavření bazénu v letních mě-
sících nám bylo umožněno trénovat  
v aquaparku. Tento typ podpory ze 
strany města je pro nás velmi zásadní.

 Slovo na závěr…
Plaveckému klubu do dalších let 

přeji, aby byl nezávislým spolkem 
opírající se o širokou základnu členů 
především z řad dětí a mládeže, aby se 
mu dařilo poskytovat kvalitní trénin-
kové zázemí a umožňovat všem svým 
členům se rozvíjet nejen po stránce 
sportovní, ale i lidské. V  tomto roce 
bych si přála, aby se nám podařilo při-
pojit k celorepublikové akci s názvem 
Plavecká soutěž měst, kdy každý ob-
čan, který ve Frenštátě bydlí, pracuje, 
studuje nebo oficiálně sportuje, se 
může na jeden den stát reprezentan-
tem města a otestovat svoji plaveckou 
zdatnost. Stačí uplavat 100 m. Určitě 
s trenéry vymyslíme i další doprovod-
ný program akce, abychom případně 
přilákali na bazén co nejvíce lidí.

Potenciální zájemci mohou sledo-
vat náš web www.plavanifrenstat.cz 
nebo sociální sítě, kde bude vše včas 
upřesněno.

  A co byste vzkázala občanům?
Pokud můžete, sportujte, ať jste 

zdraví. A pokud byste potřebovali po-
moci s plaváním, neváhejte se na nás 
obrátit.                         

Děkuji za rozhovor,
Robin Gebauer

Je důležité mít trenéry, kteří dokážou děti nadchnout pro plavání,  
říká Lenka Baláčová

Pro únorové vydání zpravodaje jsme si připravili rozhovor s předsedkyní a trenérkou plaveckého klubu Lenkou Baláčovou. Plavecký klub dlouhá léta 
působil jako jeden z oddílů TJ Frenštát pod Radhoštěm. Na konci roku 2022 se plavci osamostatnili a vznikl zapsaný spolek Plavecký klub Frenštát p. R.
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Městečko s pohyblivou vlakovou 
soupravou, válečnou zónou robotů 
Bionicle, svět elfů, draků, hradů, to 
vše si návštěvníci mohou prohlédnout 
na výstavě Svět kostiček®, která bude 
instalována ve Výstavní síni Albína Po-
láška do 14. března 2024. 

„Náplní výstavy je expozice mo-
delů ucelených edic továrních setů  

a vlastní tvorby. Pro děti bude připra-
ven dětský koutek. Návštěvníci si mo-
hou také v pokladně výstavy zakoupit 
vybrané druhy nových stavebnic.   

Vstupné je 50 Kč pro děti od 3 let  
a 70 Kč zaplatí dospělí.   Výstava bude 
otevřena od úterý do neděle od 9 do  
17 h.,“ uvedla Pavlína Martiňáková, or-
ganizátorka výstavy.                                                    -red-

V současnosti působí i na jiných 
platformách a jeho tvorba má často 
edukativní podtext. Na besedě ve fren-
štátském kině 22. února 2024 se Lu-
kefry rozpovídá o své práci youtubera,  
o tom, jak se dostal k tvorbě videí,  
a o tom, co ho na této práci nejvíce 
baví. Beseda bude určena především 

pro dospívající, ale bude zajímavá  
i pro ostatní zájemce o tvorbu videí  
a o témata, která se týkají mladé 
generace. 

Vstupné je 150 Kč a předprodej je  
v TIC Frenštát p. R., online www.kul-
turafrenstat.cz.                                                       
Pavlína Martiňáková, dramaturg DK

Společnost

Připravte se na nezaměnitelnou smršť energie. 
Vystoupí Kapela N.O.H.A. a DJ duo 
MALALATA

Horobál není jenom ples

Ježíšek plní tajná přání

Datum 16. března 2024 si zapište do svého kalendáře. Město Frenštát 
pod Radhoštěm připravuje v Domě kultury opravdovou hudební lahůd-
ku. Velkolepý dvojkoncert mezinárodních skupin, českoamerické kapely 
N.O.H.A., která symbolizuje zkratku sousloví Noise Of Human Art a spojuje 
tak muzikanty z celého světa a vystoupení DJ Dua Malalata, které charakte-
rizuje balkan beats, gypsy music, cumbie a reggae.

I když se  Horobál, který bude letos v  Domu kultury 2. března 2024 
v 19.00 hodin, poněkud vymyká tradičnímu pojetí plesu, přesto má mno-
ho příznivců. Je to ples, na který vás organizátoři pustí bez problémů i bez 
kravaty a saka.

K Vánocům patří neodmyslitelně dárky od Ježíška, ale nejdříve je třeba 
dětem naslouchat, někdy lehce napovědět, Ježíška hezky oslovit, odtajnit 
v dopise svá přání, odnést ho společně do červené vánoční schránky na ná-
městí a čekat. A Ježíšek si opravdu cestu k dopisu našel. 

Děti pod stromečkem objevily a rozbalily všechny vytoužené věci. Děkuje-
me vedení města a zaměstnancům Domu kultury, že pomohli proměnit dětská 
přání ve skutečnost.                                 Kateřina Balážová, zástupkyně ředitele MŠ

Pod taktovkou MALALATY pulzo-
valy nejen kluby po celé Evropě, ale 
i ve vzdáleném Japonsku a Mexiku. 
Duo Malalata předvedlo svou show  
i na festivalech Colours of Ostrava, Po-
hoda, Grape či na jednom pódiu s esy 
jako Parov Stelar Band, Goran Bre-
gović, Dubioza Kolektiv a Fanfare 
Ciocarlia. Dvojice slovenských dj’s 
přiveze do Frenštátu pod Radhoš-
těm nespoutanou a energickou show.  

„Ve frenštátském Domě kultury vy-
stoupí obě formace poprvé. Těšit se 
ni můžete na balkánské beaty, elektro  
a drum &  bass a world music ve zvu-
ku, kterému rádi říkáme „etnobass“. 

Vstupenky si můžete koupit v před-
prodeji v TIC Frenštát  p. R nebo on-line 
na www.kulturafrenstat.cz za 490 Kč  
a na místě za 590 Kč,“ doplnila Pavlí-
na Martináková z oddělení DK. �

-red-

Důvod je prostý, je vyvrcholením 
celostátního jubilejního XV. ročníku 
celostátního srazu příznivců cestová-
ní. Horobál má mezi lidmi stále větší 
oblibu. Může za to dobrý program, 
ve kterém k  tanci zahraje kapela Sa-
gar. Velkým tahákem je také tradiční 
tombola sponzorovaná desítkami 

sportovních firem z  celé ČR. Přesný 
program a informace naleznete na 
letácích a na www.kulturafrenstat.cz. 
Předprodej vstupenek online na www.
kulturafrenstat.cz nebo v TIC města.

Program
1. 3. BESEDY / KINO / od 18.00 h.
18.00 Alois Jaroš – Národní parky  
a zajímavosti Austrálie / Tasmánie
19.30 Marek Novotný – Trůny Bohů 
“Bolest a štěstí v jediném okamžiku” 
21.00 Filmové ozvěny MFOF 
– výjimečné filmy MFOF 2023

2. 3. BESEDY / KINO / od 10.00 h.
10.00 Jakub Jeřábek – Maroko
11.30 Zdeněk Gatěk – Fanské hory, 
Tádžikistán 
13.30 Lukáš Jasenský – hlavní host 
Makalu (8485 m)
15.00 Jiří Kráčalík – Vesterály 

2. 3. Horobál, velký sál DK/ 
vstup od 18.00 hod. 

Interaktivní výstava modelů z LEGO® Originální show známého youtubera
Svět kostiček, tak se jmenuje výstava, která je od začátku února k vidění 

ve Výstavní síni Albína Poláška ve frenštátském Domě kultury.
Lukáš Fritscher, známý jako Lukefry, začínal jako tvůrce videí na You-

Tube, kde má v současné době téměř 300 tisíc odběratelů. Jeho videa jsou 
orientovaná primárně na televizi, média a společenská témata.

N.O.H.A. 

MALALATA

Hity jako Di Nero, Wanna Play, Dive in your life a hlavně Tu Café vynesly tuto kosmopolitní 
kapelu na ta největší evropské festivaly. Její členové sází na stylově otevřený mix drum & 
bass, world music, dubstepu a čerpají z multikulturních kořenů svých čtyř národností.
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Sport-školy

Tyršováci lyžovali 
na zmrzlých svazích Velkých Karlovic

DaliGym Frenštát na závodech

Žáci sedmých tříd ZŠ Tyršova 913 tráví každoročně začátek ledna ve 
Velkých Karlovicích na lyžařském kurzu. Ani letos tomu nebylo jinak, 
přestože dva dny před začátkem kurzu bylo okolo lyžařských svahů Ky-
čerka zeleno a na sjezdovkách byly pouze zbytky sněhu.

V  posledním kole národní ligy 
Muaythai konané v Praze měl Da-
liGym na startovní listině dva ostří-
lené zápasníky. Bořivoj Kašpar na-
stoupil proti Viktorovi Pluhačkovi  
z Gibu – x-gym Brno. 

Vyrovnaný zápas, který nakonec 
ovládl soupeř. František Marhevský 
po téměř tříměsíční zápasnické pauze 
nastoupil proti Danielu Hendrichovi z 
Fight Club Nové Město. Náš borec po 
dlouhém souboji vyhrál na RSC.

V novém roce jsme vyrazili na 
národní ligu Muaythai pouze s jed-
ním zápasníkem. Bořivoj Kašpar  
z důvodu nemoci do 5. kola bohužel 
nezasáhl. Premiérový start unikl z dů-
vodu zranění i Daniele Foldynové. 
Barvy frenštátského DaliGymu hájil 
pouze František Marhevský, který 
dostal jako soupeře Jakuba Olinče  
z Basta Gym Most. Zápas byl od pr-
vopočátku vyrovnaný. Ve slušném 
tempu plných vzájemných výměn 
získával náš František postupně 

mírnou převahu. Až do poslední vteři-
ny zápasu byla vidět obrovská rivalita  
a snaha strhnout zápas na svoji stra-
nu. Kluci si sáhli na dno a verdikt 
rozhodčích byl 2:1 pro Františka 
Marhevského. Veze tak do Frenštátu 
další vítězství. Aktuálně se tak v bodo-
vací tabulce národní ligy pohybujeme 
na předních příčkách. Konkrétně Bo-
řivoj Kašpar je po 5. kole na 1. místě 
v kategorii mužů do 67 kg, František 
Marhevský v kategorii 12-13 let do 48 
kg 1. místě. Pokud udržíme tyto pozi-
ce, můžeme bojovat o titul šampiona 
národní ligy Muaythai ve dvou kate-
goriích. Jen pro zajímavost, minulou 
sezónu se podařilo vyhrát národní 
ligu Bořivojovi Kašparovi v juniorech, 
letos naše snahy míří na tentýž cíl  
v seniorech. 

Stále nabíráme nové členy do svých 
řad. Pokud máte zájem o kondiční 
trénink thajského boxu, nebo chcete 
zkusit výkonnostní tréninky, rádi vás 
přivítáme. Bereme děti od 6let, muže i 
ženy.                                            Dalibor Lžičař

Den před odjezdem teploměr kle-
sl na teplotu, při které se dá vyrábět 
umělý sníh a to umožnilo 47 žákům 
s šestičlenným doprovodem celý týden 
strávit na lyžích.

Žáci byli rozděleni do čtyř družstev, 
první dvě zdokonalovaly své umění na 
velkém svahu a třetí spolu se čtvrtým 
teprve získávalo dovednosti, které 
jsou potřeba při sjezdovém lyžování 
v  dětském parku s  méně náročnými 
sjezdovkami. Na konci týdne všechny 
děti otestovaly své umění ve dvoukolo-
vém slalomu. Při závodění se mohut-
ně povzbuzovaly a užily si atmosféru, 
včetně natáčení videí a rozhovorů. Bě-
hem večerních programů se věnovaly 
nejenom zábavným hrám, ale také 

zeměpisné soutěži s  beskydským 
tématem a během volného půldne 
absolvovaly procházku Velkými Kar-
lovicemi. Poslední večer byl věnován 
ocenění za zvládnutí lyžařských do-
vedností, zeměpisných znalostí, pre-
zentaci básniček na téma Lyžařský 
kurz a samozřejmě zhodnocení celého 
týdne. V  pátek po dopoledním lyžo-
vání se všichni ve zdraví vrátili domů 
docela dost unaveni, ale nadšeni, že 
tento týden výuky opravdu vůbec nud-
ný nebyl.

Upevnil dětské kolektivy, a přede-
vším zdraví a pevnou vůli a odvahu 
dětí, což určitě bude přínosem pro dal-
ší život.                                Alena Lavičková,

vedoucí lyžařského kurzu

Provoz krytého bazénu o jarních prázdninách 

Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p.R.

Pondělí
19.2. 6.30 – 11.00 11.00 – 13.00

OBEC TICHÁ 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý
20.2. 6.30 – 9.00 9.00 – 11.00

OBEC TICHÁ 11.00 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa
21.2. 6.30 – 13.00

13.30 – 14.30 
důchodci

14.30 – 16.30
OBEC TICHÁ 16.30– 21.00

Čtvrtek
22.2. 6.30 – 14.00 14.00 – 16.00

OBEC TICHÁ 18.00 – 21.00

Pátek
23.2. 6.30 – 13.00 13.30 – 15.30 OBEC TICHÁ 18.00 – 21.00

Sobota
24.2.

9.00– 10.00
RBP 10.00 – 17.00

Neděle
25.2. 9.00 – 16.00

Pondělí 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý

LICHÝ TÝDEN

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00
6.30 – 8.00 9.30 – 13.00

SUDÝ TÝDEN
6.30 – 13.00

Středa 6.30 – 7.30 x
13.30 – 14.30 

důchodci
14.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina 
velkého bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 9.00– 10.00
RBP 10.00 – 17.00

Neděle 9.00 – 16.00

19. 2. - 25. 2. 2024 - Frenštát pod Radhoštěm

Únor, Tel.:  556 836 240, 702 167 488, www.aquafrenstat.cz

Každý první čtvrtek v měsící bazén  UZAVŘEN - SANITÁRNÍ DEN 1. 2. 2024
RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny
Změna provozní doby vyhrazena. webové stránky: www.aquafrenstat.cz
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Memoriál Jana Šrubaře patří mezi 
nejstarší lyžařské závody v České re-
publice. První ročník se pořádal v roce 
1949.  Největší popularitě se závod 
těšil v letech 1969-75, kdy se stal sou-
částí závodů družstev II. ligy. Největší 
účast byla v roce 1970. Startovalo 171 

mužů, 78 žen, 39 štafet. Jednalo se po-
stupový závod na Mistrovství ČSSR za 
účasti kompletní lyžařské špičky. Nej- 
úspěšnější se stal frenštátský závodník 
a reprezentant ČSSR Karel Sacký se 
čtyřmi vítězstvími v letech 1963, 1967, 
1968 a 1969.                                              -red-

Šrubařův memoriál na Pustevnách
V sobotu 17. února 2024 proběhne v Běžeckém areálu na Pustevnách 

již 75. ročník tradičního Šrubařova memoriálu v běhu na lyžích kla-
sickým způsobem. Pro milovníky bílé stopy je připraven velmi kvalitní 
závod pro všechny věkové kategorie. Závod pořádá spolek Memoriál 
Jana Šrubaře ve spolupráci s SK Rossignol team Pustevny, z.s. Veškeré 
informace týkající se závodu najdete na stránkách www.memorialjana-
srubare.cz
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BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

Při poptávce zadejte kód AKCE2024
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie 
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 

Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1 09.12.2022   15:58
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Ušetříte až 460 Kč
z běžné ceny vstupu.

Výhodné vouchery
na horizontální 
i vertikální solárium
v hodnotě 890 Kč 
a 590 Kč k dostání
pouze do 29. 2. 2024.

+420 732 608 989
recepce@studioaura.cz
Horní 210, Frenštát p.R.

VOUCHERY 
NA SOLÁRIUM

Masáže

Estetické procedury

bolí v zádech
zlobí rameno
trápí tenisový loket
neposlouchají kolena
sužují patní ostruhy
trápí nadměrná váha
nebo máte další potíže

Fyzioterapie
Obnovíte a posílíte 
svůj pohybový aparát

Pocítíte úlevu léčivé, 
rehabilitační či
relaxační masáže

Vyzkoušíte moderní 
způsoby tvarování
postavy 

Rehabilitační 
a relaxační procedury
ve Studiu AURA

www.studioaura.cz

Pomůžeme, když vás...

Kde zakoupíte? 

MAXI
AKCE

únor 2024

Doprava zdarma

nábytek na míru
Vyrobíme Vám Potřebujete atypický rozměr, jiné dvířka,

nebo máte raději police, než zásuvky?

www.nabytekmorava.cz
Český výrobce nábytku

tel: 731 184 210 (7-14 hod)

Kuchyňské linky

do každého prostoru

Výklopné postele

od
21 250,-

od
5 390,-

Rohové lavice

3 590,-
od

Válendy

Taburety

900,-od

Prémiová sleva 30 % 
na 2 roky
Nenechte si ujít nejlepší sportovní soutěže:

Objednávejte pouze u autorizovaného partnera Telly ve Vašem regionu:
Hugo Kubizňák, tel.: +420 603 430 461

e-mail: telcomp@post.cz

SLEVA 30 %
na Střední balíček.

+ navíc ZDARMA 
až 2 SET-TOP BOXY

 Získáte 75+ TV kanálů (přes 40 v HD)
- Střední balíček 270 Kč/měs. 

(původní cena 450 Kč)

ZDARMA SATELITNÍ BOXY (max. 2)
(původní cena 90 Kč za SET-TOP BOX)

Ušetřete 
měsíčně
až 315 Kč

SLEVA 30 %
na Velký balíček.

+ navíc ZDARMA 
až 2 SET-TOP BOXY

 Získáte 90+ TV kanálů (přes 45 v HD)

- Velký balíček 390 Kč/měs. 
(původní cena 650 Kč)

ZDARMA SATELITNÍ BOXY (max. 2)
(původní cena 90 Kč za SET-TOP BOX)

Ušetřete 
měsíčně
až 375 Kč  až 440 Kč

  až 360 Kč

SLEVA 40%

,  k tomu ZDARMA  2 SATELITNÍ BOXY

SLEVA 40%

40%
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Únor 2024 Vzpomínky

Frenštát očima pamětníků
Frenštátské hospody a putyky, které už dávno odvál čas

Série vzpomínek Miroslava Vašuta na staré frenštátské kvelby a provo-
zovny potěšil řadu pamětníků a vyvolal i mnoho ohlasů. Pamětník z da-
lekého Liberce zaregistroval, že v našich toulkách minulostí chybí jeden 
důležitý fenomén. Starý Frenštát byl totiž městem s největším počtem 
hospod, náleven, restaurací a kaváren na počet obyvatel. Uznali to i v ná-
rodním podniku Restaurace a Jídelny a sídlo firmy neumístili v Novém 
Jičíně, ale právě ve Frenštátě. Ředitelství bylo v nyní již zbourané budově 
Bumbalovy továrny.

Dnes se vydáme prostřednictvím 
vzpomínek Jiřího Vacka po dávno 
zapomenutých hospůdkách. Jejich 
názvy U Huňků, U Krča, Slavie, 
Kaťák, U psí bůdy zůstaly už jen ve 
vzpomínkách pamětníků. Jiří Vacek 
byl jedním z nich. Působil ve Frenštá-
tě v letech 1957 až 1961 jako učitel na 
Průmyslové škole. „Tato léta patřila 
k mým nejkrásnějším. S hospodami 
i pivnicemi se v paměti vynořují za-
jímavé postavy a postavičky, které 
patřily ke koloritu města.“

Po cestě z nádraží byl první hotel 
Slavie. Měl velký sál, kde bylo první 
místní sokolské kino. Měl také svo-
ji klientelu, ale já mezi ní nepatřil. 
Ovšem Slavie mi přinesla příhodu, 
jednu z nejsilnějších z mého pobytu 
vůbec. Hlavním hrdinou byl Bohuš 
Vymětal, muž více profesí. Poslední 
bubeník městského úřadu, hrobník, 
školník na průmyslovce a dobrý spo-
lečník. Vyšel vždycky z radnice, přes 
rameno měl bubínek, postavil se do 
pozoru, zavířil paličkami a počkal, 
až se pár kolemjdoucích zastavilo. 
Vyňal z pod řemenu složku papíru a 
spustil: „Na vědomost se dává...“ Pří-
liš mu rozumět nebylo, ale podmínka 
zveřejnění byla splněna. Já jsem ho 
znal jako pomocného školníka ve 
staré budově školy na náměstí, kde 
měl jediný úkol, nanosit v topném 
období do místností ke kamnům 
dostatečný počet kbelíků s uhlím  
a vynosit popel. Jeho funkce byla s pře-
chodem na novou školu v r. 1958 zru-
šena. Vyvrcholením Bohušova roku 
byl svátek sv. Mikuláše. Bohuš měl 
vlastní parádní biskupský kostým, 
bílý, zlatem zdobený, špičatou mitru  

i vysokou berlu, vše poctivé látkové  
a vyšívané, ne nějaké papírové ná-
hražky. A takto chodil po rodinách. 
Že se při tom objevila nějaká ta 
sklenka alkoholu, není třeba dodá-
vat. Jednou na Mikuláše jsem přijel 
večer vlakem od Ostravy. Z vlaku 
nás vystoupilo do mrazivého večera 
pár a Horní ulicí jsem již kráčel sám. 
Pospíchal jsem do tepla a vyhýbal se 
hromadám sněhu. Přešel jsem kolem 
hotelu Slavie, ale po pár krocích jsem 
se zastavil, protože se mi ve dvoře 
něco nezdálo. Vrátil jsem se, pečlivě 
prohlédl podezřelou hromadu sněhu 
a poznal na ní pokojně ležícího a spí-
cího Bohuše. Jeho bílé roucho splý-
valo s okolím, chabě osvětleným je-
dinou žárovkou svítící nad vchodem 
do hotelu. Snažil jsem se ho probudit, 
ale bez úspěchu. Vběhl jsem tedy do 
hotelu, sehnal pár ochotných hostů, 
vzali jsem Bohuše, vedle ležící mitru 
i berlu a donesli dovnitř. Od té doby 
jsem byl Bohušův nejlepší kamarád 
a často mi opakoval, že jsem mu za-
chránil život. Ono tomu tak asi sku-
tečně bylo.

Na křižovatce Rožnovské a Hor-
ní ulice byla dnes již zbouraná hos-
poda U Huňků, úředně zvaná Na 
Rožku. Je pozoruhodné, že ač sociali-
stické vlastnictví přidělilo provozov-
nám názvy, odlišné od jmen majitelů, 
nové názvy se nevžily. Patřila neváb-
ným vzhledem a ne právě noblesní 
klientelou k nejhoršímu lokálu poblíž 
náměstí. Zajímavá byla tím, že se do 
ní přiženil Ing. Zvolánek, profesor 
nejprve na obchodní akademii, poz-
ději na průmyslovce, výborný mu-
zikant a všestranně kulturní člověk.  

O svém postavení v rodině prohlásil, 
že vždy měl svůj učitelský plat jako 
taschengeld, tedy kapesné. Když sou-
sedé nabádali majitele hospody, aby 
dal lokál vymalovat, či jak se říkalo 
vylíčit, odpověděl, že v žádném přípa-
dě, protože by mu to odradilo hosty.

Pár kroků dál byla kavárna úřed-
ně pojmenovaná Radhošť, ale podle 
bývalého majitele Haverlanta zvaná 
Havoš. To byl ve své době nejlepší 
podnik ve městě, s dobrou kuchyní 
a obsluhou. Tedy s obsluhou to bylo 
tak, že se tam ob den střídal vrchní 
Přikryl a Žmolík. Zatímco prvního 
z nich nebylo zdánlivě vůbec vidět, 
měli všichni hosté jídla i nápoje. Dru-
hý upocený hlučně pobíhal, zapomí-
nal objednávky a hosté museli být 
trpěliví. Na podzim a v zimě hrálo k 
tanci a k poslechu trio Kunčer, Zvo-
lánek, Ševčík, jinak celoročně byla 
stálá živá hudba denně na Vlčině.

Celkem slušnou úroveň měla 
dnes již zbouraná hospoda U Krča 
vedle radnice, uvolnila tak místo pro 
dostavbu. Na opačné straně náměstí 
byla hospoda U Janáka, zvaná U psí 
Bůdy, hotel Přerov a za rohem Kato-
lický dům, zvaný Kaťák. Ke Katolic-
kému domu, dnes cukrárně U Zvo-
nu se váže příhoda podobná hře 
Jary Cimrmana. Hlavní roli v ní hra-
je hostinský Franta Holačka. Tři dny 
před premiérou hry Richarda Nashe 

Obchodník s deštěm připravovanou 
frenštátskými ochotníky, představi-
tel hlavní role, knihkupec Pavel Par-
ma, utrpěl vážný úraz. Odřeknout 
představení prakticky nešlo, protože 
by se platily velké poplatky. Proto se 
hledal záskok, který by tu roli ve třech 
dnech zvládl. Režisér Vojtek si vzpo-
mněl na Františka Holačku, který v 
mládí jezdil jako profesionální herec 
s kočovnou společností. Ten po krát-
kém přemlouvání roli přijal. Zkou-
šelo se celé tři dny, ale vznikl jeden 
problém. Franta vůbec neuměl text 
a po dlouhé době, kdy jeho herecká 
paměť nebyla cvičena,nebyl schopen 
se ho naučit. Při zkoušce hřímal reži-
sér:“Franto, ty neznáš text!“ Franta s 
patosem herce kočovné společnosti 
nižší třídy odpovídal: „Théékst, já 
znám théékst, já to vyhrávám phau-
sou....“ Těch pauz bylo tolik, že se 
muselo najít řešení hlavně pro scé-
nu s hlavní hrdinkou Lizzií, která se 
odehrávala v její komůrce, vytvořené 
na jevišti zcela vzadu a ještě nahoře. 
Stačil na to jeden dvojitý trojmetrový 
žebřík postavený za horizont, na něm 
byl pomocný nápověda. Vše nakonec 
dopadlo dobře.

Nádraží, Střelnice, Šibenky, U mrt-
voly či Siberie byly další hospody po-
blíž středu města na konci padesátých 
let minulého století, odkud jsou tyto 
vzpomínky. Ale o tom zase příště.

Horečky, Vlčina 

Hostinec Siberie Venkovní posezení Hostinec Havrlant
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Program

Dům kultury

Únor / Březen 2024

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Od 2. 2. 2024 / Výstavní síň Albína Poláška  
Frenštát p. R.  
VÝSTAVA SVĚT KOSTIČEK
Výstava mnoha exponátů ze stavebnice Lego®. 
Náplní výstavy bude expozice modelů ucelených 
edic továrních setů a vlastní tvorby. Pro děti bude 
připraven dětský koutek, ke stavění budou kostky
Lego®. Vstupné je 50 Kč pro děti od 3 let a 70 Kč 
zaplatí dospělí.

3. 2. 2024 / 18.00 hod. / Dům kultury
Frenštát p. R.
KOŘENY
Festival alternativní hudby. Vystoupí: Koně a prase, 
Popsysze, Ventolin. Občerstvení, čajovna, vodní
dýmky… 
Vstupné: 290 Kč předprodej, na místě 350 Kč. 
Předprodej: on-line www.kulturafrenstat.cz 
a v TIC Frenštát p. R.

9. 2. 2024 / 19.00 hod. /  velký sál DK
Frenštát p. R.
Maturitní ples Hotelové školy
Informace na webových stránkách školy..

11. 2. 2024 / 15.00 – 18.00 hod. / Velký sál DK
Karneval Astra
Vstupenky s místenkami k zakoupení v TIC Fren-
štát p. R. od 29. ledna 2024. Brány kulturáku ote-
vřeme ve 14.45 hod. 
V případě dotazů kontaktujte Kateřinu Smolano-
vou, smolanova@astrafren.cz

13. 2. 2024 / 19.00 hod. / Malý sál DK
UZBEKISTÁN – Po stopách 
Hedvábné stezky
Navštivte v multimediálním cestopisném pořadu 
Jiřího Kráčalíka nejen hory, ale i historická města 
Samarkand a Bucharu. Vstupné: 50 Kč.

21. 2. 2024 /  8.00 – 16.00 hod. / náměstí
Frenštát p. R.
SLEZSKÝ RYNEK – farmářský trh
Nabídka čerstvých potravin a produktů českých a 
regionálních výrobců, ochutnávka zabijačkových
specialit řeznických mistrů, prezentace lidové 
tvořivosti a dovedností. 
Hudební a slovní doprovod moderátora, pro zá-
kazníky soutěž o hodnotné ceny.

24. 2. 2024  / 19.00 hod. / Velký sál DK
HASIČSKÝ PLES
SDH Trojanovice vás srdečně zve na Hasičský ples. 
Večerem bude provázet skupina Maras Band.
Předprodej vstupenek každý den 15–19 hod. 
na tel.: 730 829 008. 
Vstupné s místenkou 200 Kč.

28. a 29. 2. 2024  / 19.00 hod. / Kino
Jezinky bezinky – Těšínské divadlo
Kriminální komedie s příchutí hororu, pořádá Tě-
šínské divadlo, režie: Peter Gábor.

1. – 2. 3. 2024 / kino, DK
XXIX. SRAZ CESTOVATELŮ A HOROBÁL
XXIX. ročník celostátního srazu příznivců cesto-
vání. Opět můžete v průběhu dvou dnů zhlédnout
zajímavé besedy z našich i cizích expedic. 
Celý sraz vyvrcholí Horobálem. 

1. 3. 2024 / 18.00 hod.  / kino Frenštát p. R.
Besedy
Alois Jaroš – Národní parky a zajímavosti Austrá-
lie, Tasmánie / Marek Novotný - Trůny Bohů “Bo-
lest a štěstí v jediném okamžiku” Filmové ozvěny 
MFOF 2023

2. 3. 2024 / 10.00 hod. / Kino, Frenštát p. R.
BESEDA
Jakub Jeřábek - Mallorca GR221 
Lukáš Jasenský – hlavní host – Makalu (8485 m) 
Jiří Kráčalík – Vesterály

2. 3. 2024 / 18.00 hod.  / Dům kultury
Frenštát p. R.
HOROBÁL 2024
19.00 hod. slavnostní zahájení Horobálu / vzpo-
mínka 29 let Srazu cestovatelů ve Frenštátě p. R. /
Sagar – živá hudba / fotokoutek / soutěže /. Před-
prodej vstupenek online na www.kulturafrenstat.
cz nebo v TIC města.

PŘIPRAVUJEME

16. 3. 2024 / od 19.30 hod. / Dům kultury,
Frenštát p. R. 
Dvojkoncert MALALATA / N. O. H. A.
Velký dvojkoncert mezinárodních skupin, balkán-
ské beaty, elektro a drum &amp; bass a world mu-
sic ve zvuku, kterému rádi říkáme „etnobass“
Vstupné předprodej: 490 Kč / na místě 590,-
Předprodej: v TIC Frenštát p. R
nebo on-line na www.kulturafrenstat.cz.
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 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace)

PREMIÉRY

NEROZLUČNÁ DVOJKA 
(premiéra od 1. února), animovaný rodinný, 
Francie. Když ve starém divadle v Central Parku 
zhasnou světla, teprve pak všechny loutky doo-
pravdy ožívají…

NOEMOVA ARCHA 
(premiéra od 8. února), animovaný muzikál 
Brazílie/Indie. Jak je všem známo, na Noemovu 
archu mohl pouze jeden sameček a jedna samič-
ka každého druhu. Ale co když se o této tajné 
události dozvědí dva myšáci a ani jeden z nich se 
nehodlá vzdát svého místa?

 

FRANTA MIMOZEMŠŤAN 
(premiéra od 8. února), komedie ČR 
Jsme ve vesmíru sami? Co když se mezi námi ná-
hodou ocitnou mimozemšťani?

MADAM WEB (premiéra od 14. února)
napínavý thriller, přístupný. 
Snímek Madam Web je svěží variací na zaběhnutý 
žánr. Vypráví o původu jedné z nejzáhadnějších 
hrdinek vydavatelství Marvel.

BOB MARLEY: ONE LOVE 
(premiéra od 15. února), hudební drama USA
Film Bob Marley: One Love zachycuje nejzajíma-
vější část života jedné z největších muzikantských 
ikon 20. století. Oslavuje muže, který miloval svo-
bodu, Jamajku, a hlavně hudební styl reggae

ZÓNA ZÁJMU
(premiéra od 15. února), historické, válečné, 
drama USA / Velká Británie / Polsko
Mrazivý snímek o banalitě zla sleduje každoden-
ní život velitele koncentračního tábora Rudolfa 
Hösse a jeho rodiny.

SUCHO, (premiéra od 15. února), 
drama Česko / Německo / Slovensko
Dva sousedské klany a dva různé přístupy k životu. 
Co se stane, když do napjatých vztahů dvou domi-
nantních otců zasáhne láska vlastních dětí? 

PÍSNĚ ZEMĚ, (premiéra od 15. února)
NORSKO. V tomto jedinečném filmu nechává re-
žisérka Margreth Olin diváky procházet norskou 
krajinou plnou hor, ledovců a fjordů pod vedením 
svého 84letého otce Jørgena. Díky tomu nám dává 
možnost uniknout shonu moderní doby a prožít 
neuvěřitelnou hloubku přírody.

VÁLKA POLICAJTŮ (premiéra od 22. února)
akční thriller, 15+. Slovensko. Kapitán Miki 
Miko se pohybuje na hraně zákona v divokém 
prostředí východoslovenského podsvětí, kde  
v křehké symbióze a kryté tajnými dohodami se 
státní zpravodajskou službou žijí lokální mafi-
ánské gangy, podnikatelé a místní policie. A ta je 
štědře odměňována za přivírání očí před zločiny.

MATKA V TRAPU, (premiéra od 22. února)
12+, komedie ČR. Sylvie (Petra Hřebíčková) má 
lásku, rodinu, manželství, dobrou práci. Je pra-
covitá a zodpovědná. Sylvie všechno zvládne. 
Proto na ni ostatní spoléhají. Jenže… 

MANŽELÉ STODOLOVI, 
(premiéra od 29. února), Drama, Česko / Slo-
vensko, 15+. Příběh inspirovaný životy skuteč-
ného manželského páru sériových vrahů.   

SUPERŽENA, (premiéra od 29. února)
Komedie / Slovensko. Šest chlapců – scenáristů 
dostalo zadání napsat filmovou povídku na téma: 
jak si představuješ superženu? Tato nevyčerpatel-
ná studnice ženského světa dostává skrze scená-
risty až nečekaně překvapivé zápletky a vyznění.

DUNA - Část druhá (premiéra od 29. února), 
USA / Kanada, Sci-fi, akční, dobrodružný. Premié-
ra napjatě očekávaného pokračování úspěšné sci-fi 
Duna z roku 2021. Vyvolený začíná pomalu spřá-
dat plány na pomstu, kterou se chystá vykonat na 
spiklencích, kteří stojí za zkázou jak celého rodu, 
tak především jeho rodiny. 

Kino Senior únor 2024
Pátek 9. 2. ve 14.00 hodin / Romantický ČR a SK
Lítá v tom

Pátek 23. 2. ve 14.00 hodin / komedie ČR 
Aristokratka ve varu
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Společnost

Ohlédnutí za uplynulými týdny Město nakoupilo dětem hračky 
do mateřských škol
Ve čtvrtek 4. ledna 2024 se ve vestibulu Domu kultury konalo předání 
dárků dětem všech tří mateřských škol ve Frenštátě pod Radhoštěm.

„Město vyčlenilo na nákup dárků pro děti z Mateřské školy Markova, Mateř-
ské školy Dolní a Mateřské školy Školská čtvrť celkem 65 tisíc korun. Jednotli-
vá oddělení si pak vybrala dárky a já jsem byl moc rád, že jsem mohl být u jejich 
předávání a vidět radost a nadšení dětí,“ uvedl starosta města Jan Rejman. 

„Během prosince jsme oslovili paní učitelky jednotlivých školek, aby spo-
lečně s dětmi vybraly, které hračky by jim udělaly radost a nezapomněly dopis 
s přáním hodit do schránky pro Ježíška na náměstí,“ řekla Soňa Adámková, 
vedoucí oddělení DK, odboru vnějších vztahů MěÚ. 

„Když děti přišly ve čtvrtek 4. ledna 2024 do vestibulu Domu kultury, vítal 
je vánoční stromeček obklopený hromadou dárků. Rozbalovaly knížky, sta-
vebnice, míče, kočárek, hokejky, objevily i velkou dřevěnou kuchyňku, autíčka  
 a další hračky,“ dodala Soňa Adámková. 

„Děti jsou nadšené, dnes snad ani po obědě neusnou, těší se, až si budou 
moci s novými hračkami hrát,“ usmívala se paní učitelka.�

Romana Stejskalová

Lidé přišli přivítat na frenštátské náměstí automobilového závodníka Aleše Lopraise, druhého v kategorii kamionů v Rallye Dakar 2024 a jeho tým InstaForex Loprais Team.

Frenštát ožil masopustním veselím. Nechyběla valašská zabijačka i průvod masek
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Daniel Hůlka a Moravské klavírní trio nabídli divákům nezapomenutelný zážitek

Tříkrálový koncert v kostele sv. Martina
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